
mcsak nálunk, hanem az összes álla- 

amelyekben magyarok is laknak 

kisebbségi sorsban, hogy ki tulajdon- 

a magyar? Megirtuk már ismételten, 

valakinek valamely nemzetiséghez való 

t nem az etnikai származás, vala- 

épi törzsből való eredet határozza 

gy hogy a népi származás és nemzeti- 

galmai nem fedik egymást szükségsze- 

n 

ság azok számára, akik a saját nemze- 

népi többségéből alakuló anyaor- 

élnek, nem problamatikus. Ők az 

szuverénitás támogatásának napsü- 

rányain benne élnek a nemzetben 

tiségükkel és azt nemcsak élik, hanem 

rtalanul ki is élhetik. A nemzetiségi ho- 

ozandóság a többségi sorsban élő nép- 

m kérdéses, az gátlásoktól menten 

bélyesedik és - elkényelmesedik. 
A 

tiséget a legritkább esetekben kell 

ek vallani, velejáró kötelezettségek 

ására pedig nem is igen kerül sor, m
ert 

kötelezettségek az államhatalom kol
- 

gondoskodása révén egyéni vállalá- 

1 függetlenül megoldódnak. A nemz
et- 

bbségi sors ezzel szemben megköveteli 

a nemzetiség vallását, mint a velejáró 

ennemü kötelezettségek vállalását. Úgy 

tnók, hogy a magyarországi magyar 

érzi magyarságát ugy, mint az, aki tő
le 

l A nemzet- 

ebbségi adottságok között élő magyar 

atosan kénytelen reáeszmélni magyarsá- 

r Tudnia és állandóan éreznie kell, hogy 

magyar. A nemezetkisebbségi sors maga
 

vonja a nemzetiségi öntudatosságot. 

lyanféle állapot ez, mint az ember viszonya 

nek egyes részeihez. Van lábam, van ka- 

szemem, szivem, de ezek automatiku- 

függetlenül akaratomtól végzik funk- 

ikat, amelyek nem foglalkoztatják önbu- 

mat. Ha a szervek bármelyikénél a leg- 

élyebb rendellenesség mutatkozik, tuda- 

énytelen foglalkozni azzal a bizonyos 

trésszel. Ilyenféle különbség a többségi 

érzése között. ember nemzetiségi A 

gyarországi magyar magyarsága termé- 

tes és automatikus, mig a magyar állami 

rokon kivül élő magyar magyarsága 

ndig, az összes életmegnyilvánulások kö-
 

ette öntudatosan magyar. Nemcsak ér- 

e és megvallása a magyarságnak, hanem
 

sszes velejáró konzekvenciák vállalása 

Nem azt mondjuk ezzel, hogy a Románi
á- 

vagy Csehszlovákiában élő magyar nia- 

irsága jobb, mint a magyarországié, de 

Ennek a magyar nemzettestnek tag
ja 

a magyar kultura kö- 

ségének részese, a magyar fájdalom 

gy az ő fájdalma, mint ahogyan a ma- 

öröm egyben az ő öröme is. Valakinek 

gyarságát a politikai pártok valamelyiké- 

való tartozás sem állapitja meg, vVagy 

el. Természe- 

hogy ez egyedül nem meriti ki mindazt, 

a magyarságot determinálja. Leg- 

bb ennyi szükséges azonban hozzá. 

arneve, magyar nyelve mellett sem 

yar az, aki a magánéletben magyarnak 

ja magát, de nyilvánosan megtagadja 

rságát. Nincsenek és nem lehetnek tit- 

feltétlenül. A nemzetiségi hovatarto- 

tegnap egész sor fontos diplomáciai 

tárgyalást folytatott. Elsőnek Vas- 

conzelos, a népszövetségi szankciós 

bizottság elnöke jelent meg nála, akivel 

a petróleumtilalom kérdését beszélte 

meg. Később ugyanerről tárgyalt Ce- 

rutti olasz nagykövettel is. 

annak a megbeszélésnek, amely Po- 

temkin szovjet nagykövet és Flandin 

között lefolyt. 

Foig 

vagy bizalmas magyarok. Az ilyen két- 

rmészetek még számszerüleg seni erő- 

tik a kollektiv magyar életet. Ezeket ki 

gá rs 

Flandin francia külügyminiszter 

el 

ci 

Különös jelentőséget tulajdonitanak 

Potemkin kifejezést adott 

Moszkva elégedetlenségének, 

hogy a kamara még mindig 

nem ratitikálta a francia- 

orosz egyezményt. 

Párisi lapok szerint Potemkin azzal is 

fenyegetőzött, hogy Szovjetoroszország 

elfogadja Németország kölcsönajánla- 

tát, amelyet az nemrég kinált fel 

Moszkvának. Azzal is érvelt a szovjet 
j 

..... 
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követe, hogy Oroszország nem utasitja 

rosan nem kerül a sor. Potemkin kifej- 

tette, hogy a szövetségi szerződés nem- 

csak orosz érdek, 

folytatták a francia-orosz szerződés vi- 

táját. A kamarában jelen volt Flandin 

külügyminiszter is. Xavier Vallat 

képviselő a szerződést nem fogadja el. 

Herraudképviselő véleménye szerint 

a francia-szovjet egyezmény Szovjet- 

oroszország számára előnyt, Franciaor- 

szág számára pedig sulyos kockázatot 
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Ác! 

Oroszország már fenyegetőzi 

hogy hajlik a németek közeledésére 

ha Páris még soká húzódoz 
vaslat előadója válaszol az egyes felszó 

lalásokra és kijelenti, hogy aggodalomra 

semmi ok nincsen. A szerződés nyitott! 

ajtót hagy Németország számára. 

Németország közeledését, ha a fran- 

a-orosz paktum ratifikálására hama- 

Franciaország Csebszlovákiá- 

val szemben segitség nyujtá- 

sára kötelezte magát, ez pedig 

párhuzamos orosz segitség- 

nyujtás nélkül elképzelhetetlen. 

A francia kamarában különben tegnap 

elent. 

Torres szocialista képviselő, a ja- 

. 
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hogy Németország felé a kinyujtott ba- 

ráti kéz politikáját kell folytatni. 

párti élénken állást foglalt a szerződés 

ellen. Nagy megrökönyödést keltett, ami- 

kor felolvasta a komintern tagjainak 

névsorát, amelyen több francia képviselő 

is szerepel. A névjegyzékben van Eberein 

volt kommunista képviselő is, akit nem- 

rég Strassburgban letartóztattak. 

..... ....... 

k, 

Hivek maradtunk - ugymond 

- Barthou elgondolásához, 

hogy Németországot nem sza- 

bad kikapcsolni egy nagy euró- 

pai egyezményből. Nincsen te- 

hát szó arról, hogy Németorszá- 

got be akarnák keriteni. 

Taitinger képviselő hangoztatta, 

Henriot köztársasági szövetség- 

gesesgeegeese« ...... 

Spanyolországban a baloldali pártok 

fölényes választási győzelme az egész 

országban óriási zavargásokat idézett 

elő. 

Ezek már helyenkint a pol- 

gárháboru jellegével birnak. 

Madridban és más városok 

utcáin véres összeütközésekre 

került a sor. 

A kormány, amelynek napjai már nem 

tartanak soká, az egész országban ki- 

hirdette az ostromállapotot. 

A legnagyobb zavargások szinhelye 

Madrid, ahol ugyszólván óránkint
 ke- 

rül összeütközésre a sor a tüntet
ők és a 

karhatalom emberei között. Tegna
p öt- 

száz ifjukommunista szállott szembe a 

rendőrséggel. Lövöldözésre került a 

sor, amelynek folyamán számo
s sebesü- 

lés történt. 

A tüntetők beverték a belügy- 

miniszterium földszinti abla- 

gyarságban abban a tekintetben lehet- 

nek, hogy ki miként és mennyire
 vállalja a 

árháboru jellegét öltötték 

a spanyolországi véres 

zavargások 
ber gyülekezett össze és bevonult a vá- 

ros belsejébe. Követelték egy baloldali 

kormány megalakitását. 

Valenciában, mint más városokban is, 

a tüntetők követelték a politikai fog- 

lyok szabadon bocsátását. A tüntetők 

megostromolták a fogházat, amelynek 

belsejében a rabok fellázadtak őreik 

ellen. 

Mielőtt még nagyobbszámu 

katonaság kivonulhatott vol- 

na, a foglyoknak sikerült ki- 

szadulniok. 

A baloldali pártok döntő győzelme kö- 

vetkeztében egyre sulyosabbak lesznek a 

kilengések és a zavargások. Zamora 

köztársasági elnök, a családjával együtt, 

magánlakásából a nemzeti palotába me- 

nekült a zavargók ellen. Az elnök 

családjának megvédésére a kormány 

megtette a szükséges intézkedést. Az 

egyes pártok között ismétlődnek az ösz- 

szetüzések. z 

teken már baloldali kormány alaku
l. 

sok száz üzletet kifosztottak. 

A bankok, néhány kivétellel mind be- 

gártak. Az elmult éjszaka száznál több 

jobboldali politikus menekülésszerüen 

hagyta el Spanyolorszagot. A menekül- 

tek között több volt miniszter is van. A 

gazdagabb polgárok nem merészelnek ki: 

menni az utcára, hanem zárt ajtók 
mö 

gött odahaza tartózkodnak. 

Valadares miniszterelnök kijelen: 

tette a sajtó képviselői előtt, hogy pén 

A választások végső eredménye 

a következő: a baloldali pártok 

274 mandátummal abszo 

többséget szereztek, a népakc
: 

90, a kormánypárt 36 mandátu- 

mot kapott, mig a többi pártra 

Altalános a vélemény, hogy az uj 

mányt nem az eddigi miniszterelnök
, h 

nem Bario Martinez alakit me; 

n 

nemzeti érzés dolga, hanem a lelkiismereté 

is. Aki a magyar közösség részére a legtöb
- 

bet teszi, az lesz a legjobb magyar
, a többi 

zettségek vállalása és a munka 

azok a tokmérők, melyek egyedi 

lehetnek a fokczatok megállapit 

magyarságával járó nemzeti kötele
zettségek 

etni a nemzettestből. Fokozatok a ma- 
teljesítését. Ez nemcsak akarat, tehetség, jó vagy jobb magyar lehet csak. A kötele- 



A villamosvasut nappali teljes forgal- 

mát este kilenc óra után fokozatosan 

tsökkentik. A kilenc órai első csökkenés 
után tiz órakor a második, tizenegy óra- 

kor a harmadik csökkenés következik be, 
Ejféltájban pedig a még megmaradt ko- 
esik is bevonulnak a remizbe, ahonnan 

Iismét csak korán reggel kerülnek elő. 

Este tizenegy után közlekedik még egy 
egyes, egy kettes, két hármas, egy né- 

Eyes, egy ötös és két hatos számu kocsi. 
Ez utóbbiak közül az egyik a II. kerületi 
Fraian-térről az I. kerület felé közlekedik 
körbe vissza a Traian-térig, a második 
pedig ugyancsak a Traian-térről a III. 
kerület felé indul körutjára ismét a 
Traian-térre. 

Az utolsó éjszakai kocsi indul a strand- 
ról 11 óra 31 perckor és érkezik a IV. ke- 
rületi főpályaudvarra 11 óra 55 perckor, 

ahonnan 11 óra 56 perckor indul vissza 

És a strandra 12 óra 19 perckor érkezik. 
Az utolsó kettes kocsi indul a járvány- 
kórház elől 11 óra 6 perckor, a főpálya- 
udvarra 11 óra 31 perckor érkezik, visz- 

szaindul 11 óra 32 perckor és a járvány- 
kórházhoz 11 óra 57 perckor érkezik visz- 
sza. Az utolsó hármas számu villamos 

este 11 óra 44 perckor indul a Vadász- 
erdőből és a Preyer-utcába 12 óra 10 
perckor érkezik. Visszaindul 12 óra 11 

perckor é és 12 óra 36 perckor van megint 
a Vadászerdőben. Az utolsó négyes villa- 
mos az I. kerületi Libertati-térről éjjel 
u2 óra 22 perckor indul, a Mehalába ér- 

kezik 12 óra 31 perckor, nyomban vissza- 
fordul és uira az I. kerületben van 12 óra 

40 perckor. Az ötös számu utolsó kocsi 

a IV. kerületi Küttl-térről indul Fratelia- 
ra 12 óra 8 perckor, ahová 12 óra 17 
perckor érkezik, rögtön visszafordul és 
a Küttl-térre 12 óra 26 perckor érkezik. 

lAz utolsó négyes kocsival, valamint az 

utolsó ötös kocsival a közönség az I., il- 

IV. kerületből még utazhatik a II. 
rület felé. A két utolsó hatos számu 
si közül az egyik 11 óra 53 perckor 

Hndul a II. kerületi Traian-térről az I. ke- 

krület felé és 12 óra 25 perckor érkezik 

vissza oda, a másik hatos 12 órakor indul 

a Traian-térről a III. kerület felé és 12 
óra 26 perckor van ujra a Traian-téren. 

A most életbe léptetett uj forgalmi 
rend feltétlenül hozzájárul a közuti köz- 
lekedés javitásához, azonban bizonyos 
panaszok mégis felmerültek már. Ezek 

voltaképpen az uj átszállási rendre vo- 

natkoznak. Igy például az egyes, kettes 
és hármas számu kocsik valamelyikéről 

nincsen az egész város területén átszál- 
lás a másik két kocsifajtára. A villamos 

vasuti igazgatóság szerint a közönség a 
három kocsifajta közül várja meg azt, 
amelyikre át akar szállni. Ez nem egé- 

szen indokolt rendszabály. Az egyes, 

kettes és hármas kocsikról ezek a II. 
kerületbeli végállomásáról jövet csak a 
Traian-téren, a pályaudvar felől jövet 

pedig csak a Mária-szobornál lehet a 
hatosra átszállani, másutt nem. A ha- 
tosról ugyancsak a Traian-téren lehet 
átszállani az egyesre, kettesre és hár- 
masra ezek II. kerületi végállomása felé, 
továbbá a Mária-szobornál a főpálya- 
udvar, illetve a Preyer-utca felé. Az 

yes, kettes, hármas kocsikról ezenki- 
az I. kerületben a Mehala, a Küttl- 

A közönség több átszállási lehetőséget 

kiván és pedig joggal, amint ez igy van 

szerte az egész világon. 
A város ideiglenes bizottsága tegnap 

tartott ülésén foglalkozott a villamos 
vasuti szabadjegyek ügyével is. Meg- 

állapitották, hogy jelenleg a villamos 

vasut vonalain hatszázhetvenhárom sze- 

mély utazik szabadjeggyel. Ez évi 
4,760.000 lei ellenértéknek felel meg. 

a román-orosz árucsere 
Costinescu kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszter, valamin: Osztrovsz- 
ki bucurestii orosz követ aláirták azt a 
fizetési egyezményt, amelynek alapján 
a román-orosz árucsere lebonyolitható 
lesz. A Romániába irányuló orosz kivi- 
tel ellenértékét a Nemzeti Banknál lei- 
ben kifizetik és az összeget az Oroszor- 
szág által Romániában vásárolt áruk 
kiegyenlitésére használják fel. 
A kereskedelmi egyezmény aláirása 

a napokban szintén megtörténik. A ke- 
reskedelmi egyezmény szerint az Orosz- 
országgal való kereskedelmi forgalom 

Megirtuk röviden, hogy a középiskolai 
tanárok a fővárosban kongresszust tar- 
tottak, amelyen heves támadások hang- 
zottak el a kormány ellen. Nisipeanu, 
a középiskolai tanárok országos szövet- 
ségének elnöke kijelentette, hogy a kor- 
mány a tanárok anyagi igényeit akarja 
megröviditeni. Mindenki tudja, - mon- 
dotta - hogy a tantestület tagjai csak 
jogaikat védik, de a tantestület anyagi 
helyzete tragikus és ezért sürgős intéz- 
kedésekre van szükség. A tanároknak 
egységesen kell eljárni érdekeik védelmé- 
ben. 
A többi szónok is elkeseredett hangon 

beszélt és az Universul közlése szerint 
számos felszólaló a tanársztrájkot sür- 
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Rláirták a fizetési egyezményt 

Felháborodással tiltakoznak 
a tanárok logaik megecsorbitása ellemn 
és szírájkkal is fenyegetőznek 

kezdve a szabadjegyek számát a mini- 
mumra csökkentik. A posta levélhordói 
és sürgönykihordói részére ötven sza- 

badjegyet engedélyeznek. Felülvizsgál- 
ják az ujságirók számára kiadott villa- 
mosjegyeket is és figyelemmel lesznek 

arra, hogy a jövőben ilyen jegyeket 

valóban csak azok kapjanak, akiknek 
tényleg közük van a sajtóhoz. 

lebonyolitása érdekében 
lebonyolitása érdekében részvénytársa- 
ságot alakitanak, amelyben az összes 
nagybankok résztvesznek. Erre a száz 
millió lei alaptőkével müködő részvény- 
társaságra már azért is szükség van, 
hogy a kölcsönös kereskedelmi kapcso- 
latokat egységesen irányitsák. Remélik, 

hogy a romániai nagyipar jelentős meg- 

rendeléseket kap majd Oroszországból. 

Az oroszok ugyanis ezeket a megrende- 
léseket a lengyel nagyiparnál nem uji- 

tották meg és ugy vélik, hogy a meg- 
rendeléseket a román nagyipar kapja 
meg. 

gette. Végül határozati javaslatot fogad- 
tak el, amely szerint a középiskolai taná- 
rok vezetősége mélységes felháborodás- 
sal tiltakozik az uj merénylet ellen, ame- 
lyet helyzetük ellen terveznek és azt a 
tanerők becsületes munkája kicsufolásá- 
nak tartja abban az időben,mikor az élet 
a végső határig megdrágult. Ezenkivül 
elhatározták, hogy az országban tiltako- 
zó gyüléseket rendeznek és március 7-én 
a fővárosban ujabb kongresszust tarta- 
nak. Végül kimondták, ha követeléseiket 
nem veszik figyelembe, akkor a diákok 
osztályozását a tanév utolsó harmadában 
nem végzi el és szükség esetén a tanár- 
sztrájkot is kimondják és az iskolai ok- 

Timác Sándas plétánas előadása 
............... 

tatást tüntetően felie esztik. 

Tim ár Sándor erdélyi plébános, aki 
hétfőn rendkivül nagy érdeklődés köze- 
pette tartotta meg első előadasát a falu 
és a városról, tegnap este ujból a közön- 
ség elé lépett, hogy elmondja a Világ- 
nézeti iskola keretében mélyértékü ta- 
pasztalataiból és nagy tudásából felépi- 
tett előadásának második részét. Mig 
hétfőn azt bizonyitotta Timár plébános, 
hogy kisebbségi jövőnknek legerősebb 
bázisa a falu, tegnap este azokra a leg- 
sürgősebb teendőkre mutatott rá, ame- 
lyek nélkülözhetetlenek fajunk gyökeré- 
nek, a falu népének, erőssé és egészsé- 
gessé való tételéhez. 
- Még nincs elveszve semmi - mon- 

dotta - annak ellenére, hogy a mai faku pedig Fratelia felé van átszállás. 

Kölcsönös támogsatással kell biztositani 
a város és a falu magyarságának szoros 

kapcsolatát 

ugy anyagilag, mint erkölcsileg sok he- 

lyen isen siraimas helyzetben él Detizni 
kell a jövő nemzedékben. Görögország 
hanyatlása korában az egyik görög bölcs- 
höz tanácsért folyamodtak, hogy mit le- 
hetne tenni a görög nép megmentése ér- 
dekében. Egy rothadt almát tettek eléje, 
mint Görögország szimbólumát és kér- 
dezték, lehet-e még ebből valami? A 
bölcs akkor kezébe kapta az almát és a 
földhöz vágta. A szétfröccsent, romlott 
gyümölcsből egészséges magok hullottak 
ki. Ott a jövő - mondotta a bölcs. Igy 
vagyunk mi is, a falvainkkal. Ott az 
egészséges mag az ifjuság, csak termé- 
keny erkölcsi talajba kell helyeznünk. 
népnevelés terén legelső fontos teendő 

népnevelőkre van szükség. Ez a öte 

Elhátározták, hogy március elsejétől 

kutjaiban sok a vastartalom és Iite 
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tisztelő földmüves-osztály kell 
Szakismeretekben fejlődő és az 
müveltséggel lépést tartó falu. g 
ra van szüksége a jövőnknek. A 
gazdának tudás kell, mert a gazd 
szersmind önmagának vezérigazg 
is. A falu népének vezetésére elsőr 

z 

e 

sége a városnak a faluval szemben, h 
ezeket a népnevelőket kiképezze, ezei 
vül orvossal, pappal, könyvvel 1 
a falvakat. Borzasztó hiánya a 
az egészségügyi tájékozatlanság. Igé. 
vé kell tenni az egészségi szempon 
való tisztálkodást, hogy az többé ne 
csin és parádé legyen nála. A falusi 
nyokat egyesületbe tömöriteni, aholn 
csak szórakozik, de alapos oktatásb 
részesül. Elengedhetetlenül fontos, h 
erkölcsileg teljesen megbizható bábá 
kapjon a falu. 

- Továbbá fontos feladat, hogy f. 
hoz való hüségre és összetartásra : öl 
datositsuk a falu népét. Lehet az e 
akármilyen sötét, csak el ne bocsássá 
egymás kezét. Erre kell megtanitani 
falu népét. Van magyar orvos, üg 
kereskedő, iparos és gazda. De meg! 
keresniök egymást és kölcsönös tá 
gatással biztositani a város és a falu: 
gyarságának erkölcsi és gazdasági 
való szoros kapcsolatát, fejezte be 
adását Timár plébános, akit a nag 
mu hallgatóság lelkesen megtapsolt. 

A moedern vizimű 
halalmas feljesitm 

Timisoara város lakossága évente h 
rom millió köbméter ivővizet és félmiüli 
köbméter Bega-vizet használ el. Vagor / 
tételre átszámitva ez 300.000 vagon iv. 
viznek és 50.000 vagon Bega-viznek fi 
meg. Ez azonban távolról sem felel n 

vizimü ugyanis naponta 11.000 köbmé 
ivóvezet és 10.000 köbméter Bega-vi 
képes szolgáltatni, ami évi 4,015.000 
méter ivóvizet és 3,650.000 köbmét 
Bega-vizet tesz ki. Nagy szárazságok i 
jén előfordul nem egyszer, hogy nai 
11.000 köbméter ivóviz és 3500 köbmé 
Bega-viz is elfogy. A vizimü vizszállit 

kint ivóvizünk 10 miligram vasat is tar 
talmaz. Három millió köbméter évi ivó 
vizhasználatot alapul véve egy évben el 
fogyasztott ivóvizünk 30.000 kiló vasa 
tartalmaz. A vizimü nagy vastalanitó 
rendezése, - amely összesen husz millii 
leibe kerül - három éve épül és ezen : 
tavaszon teljesen elkészül. 

ELMENEKÜLT PARAGUAY KOZTAÁR 
SASAÁGi ELNÖKE. Paraguayban forrada 
lom tört k. és Ayala köztársasági elnöknel 
sikerült egy hadihajón elmenekülni. A kül 
ügyminisztert és a kormány több tagját: 
forradalmárok fogva tartják. A forradalma 
S mith ezredes vezetésével a frontharcosol 
kiáltották ki. Smith ezredes résztvett a Gran 
Cacho körüli harcokban és hazatérése óta 
erős kormányellenes politikát folytatott, 

amely most abban csucsosodott ki, hogy a 

hatalmat magához ragadta. A forradalmá 
rok az uj kormány megalakitásáról hivatalós 

jelentést szándékoznak kiadni. Letartóz 
tatták Estigar Ribia tábornok, volt főpa 
rancsnokot. A tábornokkal előzékenyen bán- 

nak. Paraguay követe arra kérte az argentin 
kormányt, kisérje figyelemmel Franco ezre- 

dest, a forradalmároknak Argentinában tar 
tózkodó vezetőjét, aki repülőgépen készül el- 

utazni. Az argentin kormány megigérte, 
hogy egyelőre nem járul hozzá Franco ezre- 
des elutazásához. A paraguayi köztársasá, . 
elnök, aki hadihajóra menekült, tegnap este jövő falusi gazdájának eszményképét ki 

alakitani a mai falusi ifjuságból. Isten- 
a hajó parancsnokával közölte lemondásá 

mire bántatlanul partra mehetett. 



ralmas tsszecsapások utó 

moltunk már arról a perről, 

Ghibu Onisifor cluji egye- 

anár Daroóczi Kiss Lajos és 

András oradeai magyar ujság- 

n inditott. Ghibu két év előtt 

az érettségi vizsgálat kikül- 

osa volt és a két ujságiró által 

éséről irott birálatot sérelmesnek 

A rágalmazás cimén inditott 

az oradeai törvényszék Arató 

s ellen most hozta meg az itéletet. 

Kiss Lajos betegsége miatt 

etett meg 

András ügyvéd nélkül jelent 

bu Onisifort ellenben több ora- 

gyvéd vette körül. Ezek külön- 

olitikai pártokhoz tartoznak és 

ént ajánlották fel szolgálataikat 

Onisifornak. Ezek közül elsőnek 

e Nicolae dr. szólalt fel. Hang- 

zta, hogy ez a per politikai és nem- 

ellegü. 

opa Teodor ügyvéd szerint Ghibu 

ifor belépett a román nemzet törté- 

u n sulyes hüntetést mért ki 
piróság a Ghibu-per enyik Mirlaniró vádlottjára 

ügyminiszter könyvét, amely szerint 

............. 

gatta, hogy félreismerik. Igaz barátja a 

katolikusoknak és a magyaroknak. 

Megrágalmaztak és ezt nem türi. 

Arató András mondta el azután védő- 

beszédét. Ghibu - mondotta - most 

uj szinben mutatkozott be. Eddig a ma- 

gyarság legmarkánsabb ellenségének 

ismertem, most pedig magyarbarátsá- 

gát próbálta bizonyitani. Arató aztán 

hangsulyozta, hogy a perbe nem kiván 

politikumot érinteni, Ghibu ellenben az 

ügynek védőivel együtt politikai köntöst 

A belek ki 

N lagosan rer 
mivel a belek nem 

időre hashajtót, m 

kölcsönöz. Idézte Pop Valer igazság- 

Ghibu Onisifor nem egészen önzetlen 

Dr. 

e K A 

ürülese 
teljes 

E elégedjék meg azzal, hogy 

erjedésbe mennek át. Ahhoz, hog
y a be 

és az ilyen zavaroknak idejében 
ég akkor is, 

székletünk. Szedjü 
mely tökéletesen kitisztitja a beleket és nem 

okoz sem görcsöket, sem hasmenést. 

Ez a hashajtó az ARTIN, amel 

vetelménynek tökéletesen megfelel, a
zonkivül 

nagy előnye, hogy huzamos id. 

szedés után sem szokja meg a szervezet. 

kell legyen! 
volt széklete. Sokszor a láts

zó- 

dacára zavarok jelentkeznek, 

és a visszamaradt anyagok 

téket teljesen kitisztitsuk 

elejét vegyük, szedjünk 
időről 

ba látszólagosan van naponta 

lévő széklet 
örültek ki teljesen 

ak egy olyan hashajtót 

Íy minden kö- 

őn át való 

e 

hazafi. Ghibu többször közbeszólt és ki- 

jelentette, hogy Pop igazságügyminisz- 

tert biróság elé állitja. 

Arató András tiltakozott beszédének 

megzavarása ellen, mert ő sem zavarta 

meg Ghibu beszédét. Végül felmentését 

kérte. 

A biróság Arató Andrást egy évi fog- 

házra és tizezer lei pénzbüntetésre itél- 

te. Arató az itélet ellen felebbezést je- 

lentett be. 
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z oszivák legitimisták 

jovia meg 
jogszerinti 

sztrák legitimisták tegnap Bécs- 

ésre jöttek össze. W ijesner 

es báró, aki két hétig Steenocker- 

n tartózkodott Ottó királyfinál, 

beszédet mondott. Hangoztatta, 

Ottó már régebben készült Párisba, 

hol különböző magántermészetü ügye- 

art elintézni. Nem felel meg a való- 

nak az, hogy Párisban találkozni 

t volna Starhemberg alkan- 

al. Ottó azon a napon érkezett meg 

ancia fővárosba, amelyiken Starhem- 

rg onnan elutazott. Kettőjük között 

z 

ndaz, amit ezzel kopcsolatosan ee 

katározni, hogy mikot hivja vissza 

n történt találkozás és éppen azért 

egyes 

szevint az osztvák nép 

uvalkodóját 
lapok irtak, nem egyéb kitalálásnál és 

pletykánál. Ausztriában a restaurációt 

maguk az osztrákok fogják megvalósi- 

tani, hogyha majd elkövetkezik annak 

ideje. Cáfolta azt, mintha Starhemberg 

és a legitimisták között nézeteltérésre 

került volna a sor. Közöttük a legtisztább 

megegyezés uralkodik, amelynek aka- 

dálytalan célja szolgálni Ottó királyfit. 
Az osztrák nép fogja meghatározni, hogy 

mikor hivja vissza jogszerinti uralkodó- 

ját. Ottó elkészült rá, hogy bármely órá- 

ban visszatérjen Ausztriába, ha hivják 

és ha a hivás eléri. 
........... 

eesesesesgeeeesge
se 

Az olaszok Abessziniáb 

elem után, nagy győzelmet ara
ttak 

mba Aradan mellett aratott győ 

Az abesszin csapatok továbbra 

is fenyegetik Makalet és az 

abesszin előőrsek a déli oldalon 

három kilóméternyire állanak 

a várostól. 

eredményesen végződött. 

Az olasz király üdvözölte 

doglio tábornokot a nagy syőzelem 

alkalmából 
an tudvalevő- 

zészaki fronton több napos kemény 

z abesszin főhadiszállás hivatalosan je- 

hogy az olasz hadijelentések az 

zelmet 

lozzák. Az abesszin csapatok csak lo- 

is vereséget szenvedtek, aminek azon-
 

semmi sztratégiai jelentősége nin- 

iz olaszok itt egyáltalán nem tudták az 

esszinek állásait meggyöngiteni. Az 

zin főhadiszállás szerint az olaszok-
 

mbaAradan mellett aratott diadala 

n az olasz offenziva győzelme, hanem 

eljebb egy balsikerü abesszin táma- 

, amelynek során az olaszok kizárólag 

rédelemre szoritkoztak, amely részük- 

Olasz lapok jelentése szerint az abesz- 

császár valóságos dühronamot ka- 

amikor Mulugeta herceg csapa- 

ak vereségéről értesült. Elrendelte, 

zék nála 

A herceget épp ugy degradálják 

majd, mint azt Desta herceggel 

tették és kardját nyilvánosan 
eltörik. 

Az angol lapok katonai szakértői fog- 

lalkoznak az olaszoknak az északi harc- 

téren aratott győzelmének jelentőségé- 

vel. Szerintük az abesszinek veresége 

már azért is nagy esemény, mert Mulu- 

geta herceg hadserege teljesen modern 

felszereléssel rendelkezik és európai ki- 

képzésben részesült. Ez a sereg volt 

Abesszinia legjobb hadserege. Katonai 

szakértők szerint az abesszin csapatok- 

nak az északi fronton sürgősen vissza 

kell vonulniok, hacsak nem akarják ma- 

gukat a bekerités veszélyének kitenni. 

Az olaszok az északi harcté- 

ren hamarosan ujabb akcióra 

készülnek. Legközelebbi cél- 

juk most már nyiltan Harar 

elfoglalása. 

A lapok megállapitották, hogy 

követett el szégyenében és a letartózta 

huszonkilencedik olasz hadijelentés. Ez 

részletesen ismerteti a legutóbbi nagy 

győzelmet és hangsulyozza, hogy az 

Desta 

hercegnek az elszenvedett nagy vereség 

után teljesen nyoma veszett. Adeni je- 

lentés szerint a herceg öngyilkosságot 

Rómában tegnap jelent meg a száz- 

ellenség az endertai csatában pótolha- 

tatlan veszteségeket szenvedett. Az 

abesszinek öt-hatezer halottat és leg- 

alább háromszor annyi sebesültet vesz- 

tettek. Az olaszok ezenkivül igen sok 

foglyot is ejtettek. 

Viktor Emanuel olasz király tegnap 

Badoglio tábornokhoz a következő táv- 

iratot intézte: 
- Boldog vagyok, hogy a 

............
. 

nosa a legnagyobb olasz kitüntetésnek, 

az Anunziata-rendnek. Ennek tagjai a 

mindenkori olasz király unokatestvérei. 

tevékenységet fejtettek ki. Százhetven 

nagy döntő győzelemhez őszin- 

te szivből gratulálhatok. Sze- 

unokatestvére Viktor 

Emanuel. 

Badoglio tábornok ugyanis tulajdo- 

rető 

Az olasz repülők tegnap igen nagy 

repülőgép különböző abesszin állásokra 

egy óra alatt hetven mázsa bombát do- 

bott. 
ocgeeeesesegsege 

Az angol felsőházban tegnag Phil- 

1imor e konzervativ főrend azt kérdez- 

te a kormánytól, hogy mit szándékozik 

tenni az olasz-abesszin viszály békés 

megoldása érdekében. Angliának ugyanis 

nagyon kell vigyáznia, nehogy háboruba 

keveredjék. Az angol kormánynak béke- 

politikája Hoare kül ügyminisztersége 

idején helyes volt, a mai politikája ellen- 

ben helytelen. Angliának már is óriási 

kára van az olasz-abesszin viszályból ki- 

folyólag. Az Olaszországba irányuló an- 

gol export nagy mértékben csökkent. Az 

angol kormány azonban Jugoszláviának 

nyujt kárpótlást, nem pedig az angol 

tereskedőknek és gazdáknak. Rámuta- 

tott arra, hogy Franciaország a kölcsö- 

Borzalmas háborura vezethet 

a jelenlegi angol politika lolytatása 

ghát bajba keverni. azonban Törökország 

és Jugoszlávia valószinüleg igen. Ame- 

rika nem támogatja a megtorlás politi- 

kájat és ez szükségessé teszi, hogy An- 

glia óvatosan járjon el. Angliának szaki- 

fani kell olaszellenes magatartásával és 

lehetővé kell tenni az afrikai viszály sür- 

ős Iikvidálását. Jóvá kell tenni a nyers 
anyagok igazságtalan elosztását is. Az 

va az álláspontra 

kell helyezkednie, hogy Anghát csakis 

nglia érdekeiért lehet háboruba vinni. 

Lord Noel Buxton szerint, az angol 
kormánynak tartózkodnia kell attól, 

hogy háboruba sodorja az országot. Ha 

Anglia tovább folytatja eddigi politik 

ját, borzalmas háboruba keveredhetik 

ol kormánunak 

nös segélynyujtás révén nem fogja An- 

..... 

A tizenhat éves Da rkó Magda és Sá
r- 

ga Ferenc dr. orvos szerelmi regénye
 élén- 

ken foglalkoztatja a budapesti hatóságo
kat 

és a sajtót. Tegnap délelőtt Budapesten t
öbb 

fiatalembert állitottak elő a rendőrségre, 

akiket azzal vádolnak, hogy segédkeztek 

Darkó Magda megszöktetésében. Darkó 

Magda jelenleg rendőri őrizet alatt van a 

Siesta-szanatóriumban, amelynek zárt osz
tá- 

lyán helyezték el. Ott marad mindaddig, 

amig az árvaszék dönt arról, hogy hozzá- 

járul-e Sárga Ferenc dr. orvossal tervezett 

házasságához vagy sem. A detektivek je
len- 

téséből kiderül, hogy Darkó Magdát Ba
kony- 

szombatiban, ahol Weisz Jolán álnéven 

tartózkodott, éppen az utolsó pillanatba
n ta- 

lálták meg, mert kedden már tovább 
akar- 

ták szöktetni Győr felé. 

Sárga Ferenc dr. orvost tegnap a vizsgá
ló- 

biró elé vezették kihallgatásra. A fogház-
 

Dan darócból készült rabruhát adtak rá ad-
 

dig, amig polgári ruháját fertőtlenitik. N
a- 

gyon szomoru jelenség volt Sárga Fer
enc dr. 

abban a kopott és tépett rabruhában, a
me- 

lyet ráadtak. A vizsgálóbiró intézkedett, 

z Mulugeta herceg azonnal jelentke l tástól való félelmében. 
hogy polgári ruháját sürgősen visszakapja. 
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A szanatócium záct osztályán őczik 

a kis szökevény teányt, akit az árvaszék 

személyes meghattgatásca fog megidézni 

eeoeeseee 90 

A budapesti árvaszék tegnap délben zárt 

ülésen foglalkozott Darkó Magda és Sárga 

Ferenc ügyével. A tárgyalás előtt a szülők 

ügyvédje az ujságirók előtt kijelentett 

hogy Darkó Magda könnyen befolyásolható 

leány. Fel fogja mutatni Sárga Ferencn 

Magdához intézett levelét, amelyben figyel- 

mezteti a leányt, hogy ne mondjon el min. 

dent őszintén, mert akkor ront a helyzeten. 

Az árvaszék elrendelte Darkó Magda 

mélyes meghallgatását és ecélből legköze 

lebb uj tárgyalást tart. Darkó Magdát s 

beleegyezése alapján orvosi megfigyel a 

helyezik. Az árvaszék majd csak az orvosi j 

lentés beérkezése után hozza meg dönt 

Hol a világ béketörekvése! Az angol 

lenti, 

megvalósitását lassi 1 1 

ketörekvéseit. A fegyverkezési terv megva 

sitása körülbelül kétszázharminc millió 

költséget igényel. 
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MIREK 
ELŐFIZETÉSI! ÁRAK: 

meganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
év 200, félévre *on egész évre 750 ei. 

Myusdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 800 egész évre G0ő let 

Matóságoknak. közhbivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy év.e 1000 let 

Magyaországon: 
magancsoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, tfélevre 2.5. egész évre 40 pengő. 

Myusdijasoknak egy hónapra 8 negyed- 
évre 8, félévre 15. egesz evre 80 pengő. 

Telefon: 
é-2 este 10 óra után 14-60 vagy 2-43 

a .lemesvaret zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák élszakai szolgálata 
Február 17-től február 23-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgalatot: 

Az I. kerületben a Vasile Alexandri-utcá- 
ban levő Jahner Károly gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 Crai-utcában levő 

Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben az Odobescu-utcában 
levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában levő 
Braun-gyógyszertár. 

A V. kerületben Kőváry-Chioreanul Io- 
sif gyógyszertára és F. ratelián. Panajoth Er- 
nő gyógyszertár: állandó éjszakai szolgála- 
tot tart. 

Jla egy hindu fejedelem 
jubilál... 

Az egyik leggazdagabb és legnagyobb brit 
protektorátus alatt álló hindu fejedelem, a 
hajderabadi nizam rendkivül fényüző módon 
ülte meg 25 éves uralkodói jubileumát. Arról 
a mesebeli pompáról, amely az ezeregyéjsza- 
ka meséihez hasonlitott, most kerültek csak 
részletek nyilvánosságra. Az ilyen jubileum 
alkalmával a hindu fejedelem nagy jóté- 
konyságot fejt ki. 

Hogy a pompa teljes legyen, a londoni ék- 
szerészek egymilliós rendelést kaptak. A má- 
sik milliót arra forditották, hogy a főváros 

kellő külső diszben pompázzék a nagy ünne- 
pen, Egy héten keresztül milliónyi lámpa bo- 
ritotta valóságos fénytengerbe a hajdera- 
badi nizam székvárosát és a jubileum napján 
bejárta a fejedelem a szegényebb városrészt 
ezüst hintón. Régi tradicionális szokás sze- 
rint ily alkalmakkor, nemcsak a szegények 
ételéről gondoskodik az uralkodó, hanem 
másként is segit rajtuk, sőt kötelessége, 
hogy személyesen érdeklődjék bajuk-gond- 
juk felől. A szegényebb lakosság lakomájá- 
nak céljára több mint ezer szarvasmarhát és 
tizezer juhot vágtak le. A fejedelem ezután 
fogadta az angol király képviselőjét, majd 
végighajtatott a bazárokon és mindenütt 
ezüstpénzt szórt szét a nép között. A jobb- 
módu emberek viszont nyilvános adakozás 
utján több milliót gyüjtöttek össze és pom- 
pás ajándékokkal lepték meg uralkodójukat. 
A nizam azonban csak azzal a feltétellel fo- 
gadta el az ajándékot, ha azt jótékony célra 

fordithatja. A nagyszabásu ünnepi héten 
számos európai barátját látta vendégül a 

hajderabadi nizam palotájában. 

- Carol király három napig Belgrád- 
ban marad. Ca rol király hazafelé uta- 
zása közben kiszáll Belgrádban ahol 
mint P ál régensherceg vendége három 

napig marad. Belgrádban már előkészü- 
leteket tesznek a király togadtatására. 
Carol király Belgrádban a jugoszláv po- 

a vezetőivel megbeszéli a londoni és 
párisi tárgyalások eredményét. 

Várady Aladár legujabb tangósláge- 

a.......—. 

megütközéssel és felháborodással vette tudo- 

2 

nézőtéc etőtt 2sufott 

Kivételes érdeklődés és átfogó nagy 
siker jegyében, zsufolt nézőtér előtt zaj- 
lott le a városi szinházban a Zenebará- 
tok Társaságának hangversenye. Már 
maga a müsor is a felfokozott várako- 
zások záloga volt. Mozart Es-dur szim- 
fóniáját hallhattuk elsőnek, ezt a zenei 
kinyilatkoztatást, amely piros betüs ün- 
neppé avat minden hangversenyt, ha 
fölcsendülnek földöntuli vidámságot és 
örömet hirdető hangjai. Pauck Fri- 
gyes mélységes müvészi áhitattal celeb- 
rálta a már jóformán anyagtalan muzsi- 
kát. Hüségesen őrködött, hogy tündöklő 
tisztaságukban támadjanak életre a lé- 
giesen áttetsző formák, ügyelt minden 
kecses cirádára, résen állt minden át- 
menetnél, gyengéden helyezve szinre 
szint, ezeket a könnyed lenge mozarti 
szineket, amelyek hol játékosan felcik- 
káznak, hol mélyebb árnyalatokba buk- 
nak, mint a rebbenő lepke szárnycsapá- 
sai a messzi kék ég alatt. Bensőségteljes 
odaadással, egy nagy müvészi felelőség- 
érzés teljességével munkálta ki és ve- 
zényelte az Es-dur szimfóniát Pauck 
Frigyes. A zenekar pedig fényesen meg- 
állta a helyét. A legtöbbet adta és a leg- 
iobban adta, amit adnia módjában volt. 
Ez pedig nem kevés. Hiszen tudjuk jól, 
hogy Mozart lelkét maradéktalanul visz- 
szalopni a földre, a világ legelső szim- 
főnikus együtteseinek is csak kivétele- 
sen áldott, ihlett percekben sikerül oly- 
kor. 

Az est szólistája a Párisból, Enescu 

keze alól visszatért P o p Virgil volt. Ne 
gondoljunk azonban valami tanitási me- 
tódus eredményeire e pillanatban. Enes- 

cu mester - éppen ez a legnagyobb al- 

a Zenetacátoak Tácsaságának és Pon Viegilnek 
bangyecsenye 

tambotá sikect acatatt 

kotó zsenik misztikus adománya - 
végleg megnyitotta Pop Virgil lelkét. 
Ilyen szépen csak ritkán hallottuk hege- 
dülni Mendelssohn hangversenyét, mint 
ahogyan ő játszotta. Ez már nem az in- 
duló hegedümüvész volt, hanem az érett 
férfi, az átérzés forró, gazdag, egészen 
egyéni tolmácsolási készletével. Két 
nagyszerüű adottsága, a boszorkányos 
technika és a végleg kiegyenlitett, szé- 
lesen zengő tónus, ezentul már csak 
szolgái lesznek az Én-nek, aki a zene 
legbensőbb szenzációit tudja már adni. 
Ahogy Pop Virgil most Mendelssohnt 
játszotta, az a zenei élvezet legmaga- 
szbb szintjére emelő, nagy, egyetemes 
lelki élmény volt. Eppen azért ugy hisz- 
szük, felesleges a taglalás. Mit részle- 
tezzünk azon, hogy az első tétel egyet- 
len büvőlet volt érzéki édességében, 
hogy a kadencia ugy nyiladozott ki 
vonója alól, mint egy illatterhes óriási 

virág. Vagy az igazi belcantóval eléne- 
kelt andante, minden széphegedülés tüz- 
próbája, s a sziporkázó fényeket szóró 
presto? Ennek a most leadott névjegy- 
nek csakhamar jogos kelletje lesz a leg- 

kényesebb zenei világemporiumokban 
is. Második számként Cuteanu érdeke- 
sen és virtuózan megkomponált Perpe- 
tuum mobilejét játszotta Pop Virgil fer- 
geteges tapsok közt. A szimfónikus ze- 
nekar még Wagner Siegfried idilljét is 
hozta, végül Reznicek igazi zenei örven- 
dezéssel előadott, nagyszerüen hangsze- 
relt eredeti szépségekben duslakodó 
Donna Diana nyitányával fejeződött be 
az emlékezetes sikerü hangverseny. 

(Flaneur.) 
eeoeeee eegeseseseeseese 

- Papszentelés. Jelentettük, hogy 

Szotyori Géza ujonnan felszentelt 
római katolikus pap, vasárnap, február 

23-án délelőtt féltizkor mondja első mi- 

séjét a II. kerületi plébániatemplomban. 
Délben Szotyori Géza tiszteletére a II. 

kerületi Katolikus Ifjusági Egyesület 
Bontila-utca 7. szám alatti helyiségében 
bankettet rendeznek. 
- Zenés kulturdélután. A timisoarai iz- 

raelita hitközség legközelebbi kulturdélután- 

ján Eisikovits Miksa dr. a zsidó zene 

fejlődéséről beszél. Ismertetni fogja az egyes 

korszakok nevesebb alkotásait s előadását 

zongora-, hegedü- és énekszámokkal illusz- 

trálja. Nagy várakozással nézhetünk e kul- 

turdélután elé, mely e hó 23-án délután pont- 

ban 6 órakor veszi kezdetét. Szabad bemenet 
mellett vendégeket szivesen lát a rendezőség. 

- Kis cselédleány tragédiája. Borzalmas 
módon kisérelt meg öngyilkosságot Brailá- 
ban a tizenöt éves Zanal Florica cseléd- 
leány. A fiatal teremtés leöntötte ruháit pet- 
róleummal és azután meggyujtotta. A szom- 
szédok segitségére siettek és leszaggatták 
testéről az égő ruhákat, de igy is életveszé- 
lyes sebeket szenvedett. Valószinünek tart- 
ják, hogy a rossz bánásmód miatt akart a 
halálba menekülni. 

-A karhatalomma! dolgozó zárgondnok. 
Megemlékeztünk róla, hogy a cluji római ka- 
tolikus egyházközség zárgondnoka, Nis- 
tor dr. ügyvéd karhatalom igénybevételé- 
vel vett át az egyházközség gazdasági hiva- 
talától százhuszezer leit, amelyet az előző 
zárgondnoknak adott át. Az egyházközség 
részéről küldöttség jelent meg Pop Valér 
igazságügyminiszternél, aki a legnagyobb 

másul a történteket és kijelentette, hogy a 
legszigorubb vizsgálatot inditja meg. A mi- 
niszter hangsulyozta, hogy a bünösöket szi- 

e-!EE 

A KENYER ÉS LISZT UJ ARA. A város 
ideiglenes bizottsága tegnap délben tartott 
ülésén foglalkozott a kenyér és liszt árainak 
ujból való megállapitásával. A város gazda- 
sági ügyosztályának javaslatára a fehér ke- 
nyér és a fehér liszt továbbra is szabad ke- 
reskedelem tárgya maradt. A félbarna ke- 
nyér árát az eddigi kilónkinti 9 leiről 8 lei és 
50 banira, a barna kenyér árát pedig 8 leiről 
7 lei és 50 banira szállitották le. A félbarna 
liszt árát kilónkint 7 lei 70 baniban, a barna 
lisztét 6 lei és 90 baniban állapitották meg. 
- Elitélték a csaló postamestert. A hely- 

beli törvényszék most itélkezett Kre pil 
István volt recasi postamester felett, akit az 
ellene kiadott körözőlevél alapján Németor- 
szágban fogtak el. Krepil István az elmult 
évben négyszázezer leit csalt ki Tasch 
György recasi kereskedőtől azzal az igéret- 
tel, hogy megszerzi számára a dohány és 
gyufa árusitására vonatkozó engedélyt. 
Amikor a kereskedő feljelentéssel fenyegető- 
zött, Krepil eltünt és csak Németországban 
sikerült elfogni. Januárban szolgáltatták ki 
a román hatóságoknak és a törvényszék 
most Krepilt hat hónapi fogházra itélte, egy- 
ben a kicsalt összeg visszatéritésére kötelez- 
te. Az itélet ellen az ügyész felebbezést je- 
lentett be és sulyosbitást kért, mert Krepil 
ellen Targu Muresben is százezer leies csalás 
miatt folyik az eljárás. 
- Emberi csontok egy iskolaépület pin- 

céje alatt. Az állami német liceum L kerületi 
Gheorghe Lazar-utcában levő épületének 
pincéjében tegnap érdekes leletre bukkantak. 
A pincében a vizvezeték javitási munkálatait 
végezte az egyik cég három alkalmazottja, 
amikor ásás közben Engelmann György 
tanonc valami kemény tárgyba akadt. Rövi- 
desen egy emberi koponyacsont került elő és 
a további ásásnál még számos csontot ta- 
láltak, A leletről értesitették To pliceanu 
Traian igazgatót és a rendőrséget. A vizsgá- 

és Közmüvelődési Egyesület álarcos jel 

kör müsoros estje a Japán-teremben. 

a volt Ferdinand-szállóban. 

nand-szálló termeiben. 

ENELEHD 
érlesiti a nagyérde 
közönséget, jóakar 
és barátait, hogy 
működését a 

tolytatia és ezuton k 
további szives támog 
tásukat. 

ANGOL TENGERÉESZEK 
RONGALJAK A HAJOKAT. Az a 
tengerészeti admiralitás hivat 
közli, hogy a Cumberland 
villamossági berendezését szal 
tengerészek tönkretették. Ugyan 
szabotálás fordult elő két másik 
hadihajón is, amelyek jelenleg 
kikötőjében tartózkodnak. Az admi 
ltás közli, hogy részleteket csak a 
gálat befejezése után hoz nyilvá 
ságra. 

- A Guttemplárrend nyilvános előa 
Február 19-én, szerdán este 6 órakor taj 
meg a Guttemplárrend tanulmányköre 
dáról elmaradt előadását a felső kereske 
mi iskola nagy előadói termében, Juc 
ceumi tanár Az akarat szabadsága cimü 
adásával. Beléptidij nincsen. Vendégeket 
vesen lát a vezetőség. 

* Kolozsvári G. Emil: Dr. Csibráky 

relmei. Abból a fajtából való könyv ez, 

legkevesebb terem az egész világon: h 
ros regény. A hőse: Dr. Csibráky furcsa 
ber, aki minden dolgát elrontja azzal, h 
nagyon is jól akarja csinálni. Ez az emb 

pus az életben kétségtelenül megvan. Val 

ebből a Csibrákyból mindegyikünkben ! 
ne van, ha más nem, hát az, hogy szeretn 
életünket lehetőleg jól elrendezni és vezel 
és sohasem sikerül ugy, ahogy szeretnők., 
olvasó egészen különleges uj irót fog fell 
dezni Kolozsvári G. Emilben. Franklin-T 
sulat kiadása. Ez a nagy regény vaskos 

tetben 302 lap, remek kiállitásban fü 

158.- lei, diszes egészvászonkötésben 205. 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy 
pagenálCiluj. 
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facsangi naptár 
Február 22: Magyar ifjak álarco 

bálja a Magyar Házban. 
Február 22: A Magyar Párt rona 

tagozatának bálja a Forgács-féle t 
remben. 

Február 22: Ciacován a Sipos-fél 
vendéglőben a gazdakör táncmulatság 
gal egybekötött mükedvelői előadása. 
Február 22: A caransebesi filharmc 

nikusok jelmezes álarcos bálja. 

Február 22: A sannicolaul marei Dal 

nezbálja. 

Február 22: A Lipovai Polgári Dal 

Február 29: A sporthirlapirók bálj 

Március 3: Pincérek bálja a volt Ferdi 

Az ország egyetlen vendeglátó 
ipari szaklapja a 

fiazeta 
Restauratorilors Hotelierilor 
Vendéglősük és Szállodások 
megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- goru büntetéssel sujtja, az egyházközség pe- ei Moravetznél kaphatók. dig elégtételt kap. 

lat megállapitásai szerint az emberi csontok 1baros asztalan 
igen régen kerültek a földhe 



lap voltak Mehedinti és Hune- 

gyékben az időközi kamarai 

ok. A választás alatt mindkét 

en rend és nyugalom volt. Me- 

a megyében a szavazóhelyiségek 

kora reggeli órákban töme- 

árakoztak a választók, hogy sza- 

ikat leadhassák. A választás 

endkivül nagy érdeklődés mutat- 

A választók hetven százaléka 

a szavazójegyet és meg is jelent 

ák előtt. Turnu Severinben sza- 

környékbeli gazdák is, akik 

adták volna szavazatukat, 

menetben elvonultak a nemzeti 

párt klubja előtt. Lupu dr. be- 

, , ntézett hozzájuk és intette őket, 
a demokráciára adják le szavaza- 

Mehedinti megyében egész nap 

t a 

.......... 

tek a nagy légi hadgyakorlatok, a
me- 

n 144 repülőgép vesz részt. Ezek kö
zül 

Aéa tnadó, 72 pedig védő. A hadvezetősé
g 

Iu orlatnak nagy jelentőséget tulajdonit,
 

z az első alkalom, hogy ilyen gyakor- 

időben rendeznek. A mostani g
ya- 

nél a fősulyt a védelemre forditják, 

meg lehessen állapitani, mennyiben
 fe- 

p a követelményeknek az ellenőrzési 

lat, a megfigyelés és egyéb rendsza- 

ödben és a hidegben. 

trejött a belföldi iparral a hadfel
sze- 

rződés. A Viitorul értesülése szerint
 

escu miniszterelnök tegnap alá- 

belföldi nehézipamés a kormány között 

tt hadfelszerelési szerződést, amelyet 

tertanács ratifikál. 

entették Kemal pasa merénylőit. 

elentés szerint a törvényszék teg- 

irdetett itéletet Kem ál pasa merény- 

ügyében. Valamennyi vádlottat fel- 

ették. A felmentő itélet nagy feltünést 

t annál is inkább, mert a kormá
ny a 

ottakkal szemben előzetesen igen erélye
- 

árt el. 

Felrobbant srapnel pusztitása. A ma- 

országi Sümegen Reic her Adolf ócs- 

skereskedő tizennyolc darab sprapnelt 

átSzijjártó Pál kovácsmesterne
k, 

azokról a réz foglalatokat olvassza le.
 

vácsmester három fia az egyik srapnel
t 

te az olvasztóba. Nemsokára robbaná
s 

etkezett be, amely bedöntötte a mühely 

ik falát, a menyezetet, a tetőt pedig
 be- 

itotta. A környékbeli házak ablakai 

d betörtek. A kovács három fia élet
ve- 

elyes sérüléseket szenvedett. 

HEKETE SZEMÉK 
HARRY BAUR 

yszék épületében megdöbbentő me- 

let történt. StotchiStefan kereskedő, 

len elrendelték a csődöt, revolverével 

rrálőtt Tomescu Ion kereskedőre, 

k közel másfél millió leiel tartozik. 

hi kereskedő kényszeregyezséget aján- 

el, de a törvényszék a hitelező Tom
escu 

érelmére a kényszeregyezségi indit- 

t elutasitotta és elrendelte a csődöt. 
Ez 

ira elkeseritette Stotchi Stefant, 
hogy 

zer a hitelezőjére lőtt, de a golyók
 nem 

tak. Stotchit letartóztatták. 

Eltünt egy német postarepülőgép. 

időközi választás a két megyében 
nyugalom volt és még a szavazókörze- 

tek területén sem történt incidens. Me- 

hedinti-megye déli részén Mihalache 

tartott ellenőrzést, mig egy másik cso- 

port a megye északi területén őrködött, 

hogy visszaélés ne történhessék. A ha- 
tóságok különben még tegnap is foly- 
tatták a rend biztositását, amennyiben 

ujabb 1060 cuzistát és a nemzeti pa- 
rasztpárt 1642 hivét utasitották ki a 

megye területéről. A heteken keresztül 
folyt heves és sulyos összetüzésekkel 

tarkitott választási harc simán fejező- 
dött be. A szavazást tegnap este nyolc 
órakor lezárták és megkezdték a szava- 

zatok összeszámlálását, ami több órát 

vett igénybe. A választási eredmény 
csak ma reggel lesz ismeretes. 

- Gömbös Gyula a külpolitikai helyzetről. 

Budapesten tegnap délben az egységes párt 

értekezletet tartott, amelyen Gömbös 

Gyula miniszterelnök nagy beszédet mon- 

dott. Egyeseknek az a kisérlete, hogy a párt- 

ban egyenetlenséget szitsanak, eredményte- 

len maradt. Azután beszélt a külpolitikai 

helyzetről és emlékeztetett multkori "ijelen- 

tésére, hogy az olasz-abesszin viszály likvi- 

dálása nélkül középeurópa problémái nem 

oldhatók meg. Ezt az állitását az azóta le- 

folyt események igazolták is. 

SVAJC A NEÉMET NEMZETI SZOCIA- 

LISTA SZERVEZETEK ELLEN. A svájci 

szövetségi tanács az igazságügyminiszter és 

a rendőrminiszter jelentéseinek meghallga- 

tása után elhatározta, hogy ezentul Svájc 

területén nem engedi meg a német nemzeti 

szocialista szervezetek müködését. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Tripa Gheorghe cipész és Krámer Gab- 

riella, Thurn Ulrik órás és Gutjahr Mária, 

Dilus Iuliu kereskedősegéd és Palócz Emma, 

Vidov Vasilie kőmüves és Filo Veronika, Zöl- 

di Dezső cimfestő és Fölvicz Erzsébet. Meg- 

haltak özvegy Gártner Katalin, született 

Nestorovici 71 éves és Mateiu Petru 55 éves 

korában. y 

- A IHtt lefejezett egy fiucskát. Borzal- 

mas szerencsétlenség történt tegnap az egyik 

fővárosi bérházban. Egy fiucska a lépcső- 

házban játszadozott és a korlát rácsán ke- 

resztül kidugva a fejét, nézett le a harmadik 

emeletről. Közben megindult a lift, amely a 

szerencsétlen fiucska fejét valósággal lesza- 

kitotta. 

- A halál torkában. Newyorkból jelentik. 

Hosszas fáradozás után sikerült 
megmen- 

teni azt a 15 halászt, akik Ujskóciában 
jég- 

hegyek közé kerültek és hajójuk ös 
zetört, 

ők pedig az egyik jégtáblán napokon keresz- 

tül az éhinségnek és a megfagyásnak 
voltak 

kitéve. Két motorosbárka bukkant reájuk 
és 

............ 

sIMONE S MON 

- Agyonlőttek két kommunistát. 
Szó- 

fiából jelentik: Povdiv városkában a 

rendőrök két kommunistát akartak le- 

tartóztatni, akik azonban ellentáll
ást fej- 

tettek ki. A rendőrök a két kommun
istát 

agyonlőtték. 

Lelkiismeretlen szülők. Borza
lmas 

szerencsétlenség történt Buhusiban. 

émet Lufthansa légi társaság egyik 

, amely Délamerikából Afrika felé
 

t, utközben eltünt. A postarepülő- 

t az afrikai Bathurstba várták,
 de 

nem érkezett meg. A repülőgép azon- 

rádiójeleket sem adott le és igy szá- 

nak azzal, hogy végzetes baleset érte. 

Ursu Nicolae munkás és felesé
ge este 

a korcsmába mentek, három
 gyermekü- 

ket pedig bezárták a lakásba. 
Éjszaka 

az egyik gyermek felébredt, gyertyát 

gyujtott és ennivalót keresett. 
A gyer- 

tya lángjától meggyulladt az ágy és 

sürü füstbe burkolta a szobát. 
A három 

eltünt repülőgép felkutatására meg- 

ult a vizsgálat. 

gyermek megfulladt. A szülők ellen 

A nyers, felsebzett bőr a 
út ján termeszetesen ujból 
megelözni mint gyogyitani a 
kenlöidöben es kenje naponta ketszer is rendszeresen 

a böret NIVEÁ-val. A NIVEA ellenallóva 
teszi börét és kellemesse teszi arcszinet. 

A NIVEA nem pótolható 
mással, mert egyedüli crems, 
amely Euceritet tartalmaz es 
ez a csodás hatásának titka 

NIVEA-CRÉME dobozban és( 
tubusban: Lel i6.- - 72.- 
NIVEA-OLAJ Úol 24-- 75 

Nivea rendszeres használata 

puha és sima lesz. De jobb 

balt. Védje meg tehal 

UJONCOK BEVONULASA. A fővárosból 

jelentik, hogy az 1936. évi korosztályhoz tar- 

tozó ujoncok április elsején vonulnak be 

csapattestükhöz. Az ujoncok április 1-5. 

napjain az illetékes hadkiegészitő parancs- 

nokságnál fognak jelentkezni. 

- Franciaország nagy kölcsönt vesz fel 

Londonban. Franciaország Londonban na- 

gyobb kölcsönt vesz föl és az erre vonatkozó 

tárgyalások már be is fejeződtek. Francia 

kincstári jegyek kibocsátásáról van szó, 

amelyekre Angliában negyven-hatvan millió 

angol font kölcsönt adnak majd három szá- 

zalék mellett. A francia lapok szerint Anglia 

nem kéri a francia bank garanciáját, ezenki- 

vül a kölcsön megadását sem politikai, sem 

pedig gazdasági engedményekhez nem kötik. 

- Göring ma Varsóba érkezik. Varsói je- 

lentés szerint Göring porosz miniszterel- 

nök és birodalmi belügyminiszter, a felesége 

társaságában ma Varsóba érkezik. Göring 

két napot tölt a lengyel fővárosban azután 

vidékre indul, ahol vadászaton vesz részt. 

- Esős, enyhe idő. Tegnap az időjárás 

egész napon át borus volt. Az eső több izben 

is megeredt. Délben a hőmérséklet 8 fok me- 

leg volt, este kilenc órakor a hőmérő még 

mindig 6 fok meleget mutatott. A metoroló- 

giai intézet jelentése szerint változó felhőzet 

mellett sok helyen köd, egyes helyeken, ki- 

vált keleten eső, vagy havas eső várható, a 

magasabb helyeken havazás, a légáramlás 

gyenge, a hőmérséklet nem emelkedik. 

- Elsülyedt egy hajó 12 matrózával 
együtt. Istambulból jelentik, hogy a tra- 

pezunti kikötő bejárata előtt egy török 

hajó felfordult és elsülyedt. A hajó le- 

génységének 12 tagja a vizbefulladt. 

- Matuska Szilveszter öngyilkosságot ki- 

sérelt meg. M a tusk a Szilveszter, a biator- 

bágyi rém, aki jelenleg Ausztriában a steini 

fegyház lakója, tegnap öngyilkosságot kisé- 

relt meg. Tettének végrehajtásában azonban 

a fogházőrök megakadályozták. 

- Halálra itéltek egy bankrablót. Moszk- 

vában a törvényszék halálra itélte Per 
sin 

betörőt, aki az elmult év decemberében az 

egyik bankot kifosztotta. Három büntársát 

10 évi kényszermunkára itélték, 

- fEletükkel fizettek a lopásért. Orsován 

három határőrségi katona éjszaka csolnakon 

az egyik szénszállitó hajóhoz evezett, 
hogy 

onnan szenet lopjon. A gyenge csolnakot 

azonban tulságosan megterhelték 
és mire 

meg akartak vele indulni, abba viz 
hatolt be. 

A katonák egyike megragadta egy 
közeli ha- 

jó lelógó láncát és igy megmenekült. 
Két 

társa azonban, Vasile Nicolae és Deb- 

roica Ioan a csolnakkal együtt elmerült. 

Később sikerült sapkájukat megtalálni, 
holt- 

testük még nem került elő. A két 
vizbefult 

katona rövid idő mulva leszerelt volna. 

Legközelebb a 

Forumban 
Mulatozásból revolveres verekedés. 

Jasi egyik korcsmájában véres vereke- 

dés játszódott le egyetemi hallgatók
 kö- 

zött. A korcsmában számos fiatalember 

mulatozott, amikor megérkezett a 

diákok ellenőrző bizottsága és felszóli- 

totta a mulatozó diákokat, hogy 
hagy- 

ják el a korcsmát. A két csoport közö
tt 

verekedés támadt, előkerült a revolver 

és Chisca Vasile egyetemi hallgató 

sulyosan megsebesitette egyik társát. 

- Az osztrák külügyminiszter olaszor- 

szági tanácskozásai. S u vi ch olasz külüzyi 

államtitkár ma reggel Firenzébe utazik, ahol 

találkozik Berger Waldenesgs osztrák
 

külügyminiszterrel. Suvich még szerdán es
te 

visszautazik Rómába. 

2 Harold Lamb: Omár Khájjám. Ezer 

évvel ezelőtt élt ez a hires perzsa költő, 

akit a müvelt Nyugat csak 50 évvel ez- 

előtt fedezett fel, mert egy lelkes ango
l 

ember Omár Khájjám legnevezetesebb 

munkáját, a Rubáyát cimü költeményes 

kötetét kiásta a feledésből és csiszolt 

angol nyelven, mint a világirodalom re- 

mekmüűüvét mutatta be az ámuló emberi- 

ségnek. Hatása elképzelhetetlen, való- 

ban fantasztikus volt: Angolországban 

a Biblia után a legnagyobb példány- 

számban fogyott el és töméntelen ki- 

adásban került forgalomba. A regény 

Omár Khájjám életét és mozgalmas 

korát oly hihetetlen érdekességgel tárja 

elénk, hogy aki elkezdte, az egyhuzam- 

ban olvassa végig. Harold Lamb a világ- 

szerte ismert „Dzsingiz khán a világ 

császára" szerzője, epben az uj munká- 

jában ismét remekmüvet alkotott. A ha-
 

talmas kötet pompás kiállitásban, Te- 

mek vászonkötésben, eredeti cimlappal 

178 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Rózsa- 

völgyi kiadványok teljes jegyzékét. 

munmnkunkatnnkattithiaataoyotÁKAÁAAAKTAAT
AAAAAAAKTT 

É Hanes-Valeanu Florica 

lites lordiló 
német, magyar, Irancia lordutást 

vállal d. e. 8-2 óráig a városi 

könyvtárban, d. u. 4-6 óráig 
iL, Domnita Balas 17, 

E forditó irodájában 

Tuuwumuuunnkmummmnma t a mnmntttomta 

Falbontás utjám 
szökött meg a három flegyene 

Megirtuk, hogy az aradi fogháznak 

kémkedés miatt elitélt három foglya 

megszökött. Az összesen husz évre elitélt 

három fogoly már hetek óta készülődött 

a szökésre, amit mutat az, hogy állan- 

dóan nedvesitették cellájuk falanak azt
 

a részét, amelyet most kibontottak. A' 

megpuhult vakolatot néhány órai meg- 

feszitett munka után eltávolitották, a 

téglákat kivették a helyükből és az igy 

tamadt nagy résen keresztül kijutottak a 

foghaz épületének egyik folyosójára, 

majd az ágytakarokból készitett kötel 

segitségével lejutottak a szabadba. A 

szökés este 10-12 óra között törtenhe- 

tett és azt csak reggel fedezték fel, tehát 

a szökevények egérutat nyertek a mene- 

külésre. A szökés felfedezése után meg- 

indult a vizsgálat, amelyet Vulp eCon- 

stantin aradi főügyész személyesen ve-
 

zet. Az eddigi adatok szerint a szolgála
t- 

ban levő fegyőröket terheli a felelősség,
 

mert mulasztást követtek el. Érdekes 

hogy az aradi fogházból egy félév a
la 

már harmadszor szöktek meg foglyok. 

Eddig öt fogoly mondott bucsut előzet
es 

1 megindult az eljárás. 
A lövöldözőt letartóztatták. 

igazgatói engedély nélkül az aradi f
og 

háznak. 
. 



A magyar tudománynak páratlan diadala az 

lusztrációs anyagot, amely egy pusztulásnak 

- Cukrászok teaestje. A helybeli cuk- 
rászok és mézeskalács iparosok szakcso- 
portja holnap, csütörtökön este kilenc 
órai kezdettel az Elit kávéház összes ter- 
meiben teaestélyt rendez, amelyre a kö- 
zönséget ezuton is meghivják. A teajegy 

megváltása kötelező. 

- Beleesett a kutba. Scherzinger 
Antal hatvannyolc esztendős II. kerületi 
lakos, tegnap véletlenül beleesett az ud- 
varon levő nyitott kutba. A mentőknek 

sikerült kihuzni az idős férfit, akis laká- 
sán ápolnak. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
Jap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

-A feloszlatott vasgárda jelvényét vi- 
selte. A helybeli itélőtábla tegnap foglalko- 
zott Va cariu Cornel, a kereskedelmi isko- 
la volt növendékének ügyével, akit a tör- 
vényszék közrend elleni vétség miatt hat hó- 
napi fogházbüntetéssel sujtott. Vacariu Cor- 
nel ugyanis a kabátja hajtókája alatt a Mi- 
hály arkangyalt ábrázoló jelvényt viselte, 
amely a feloszlatott vasgárda jelvénye volt. 
A rendőrségen a fiatalember beismerte, hogy 

rokonszenvezik a feloszlatott politikai cso- 
port célkitüzéseivel, de azzal védekezett, 
hogy a vasgárdának nem volt tagja és nem 
is csinált propagandát. A törvényszék a vé- 
dekezést nem vette figyelembe és bünösnek 
mondotta. Az itélőtábla tegnap az itéletet 
megerősitette. Vacariu Cornel védői semmi- 
ségi panaszt jelentettek be. 

Aldott állapotban levő nők, ifju anyák, 
és többgyermekes asszonyok az enyhe ter- 
mészetes „Ferenc József keserüviznek már 
mérsékelt adagokban való használata által is 
könnyü és hig ürülést, ugyszintén rendes 
gyomor- és bélmüködést érnek el. A modern 
mőgyógyászat főképviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és azt ki- 
vétel nélkül gyorsan, megbizhatóan és fájda- 
lom nélkül hatónak találták. 

Miunkanélküliek összetüztek a 
Tendőrökkel. Newyorkban ezerkétszáz 
munkanélküli a munkaügyi hivatal felé 
menetelt. A munkásokat háromszáz 
rendőr fel akarta tartóztatni. A munká- 
sok és a rendőrség között véres kézitu- 
sára került a sor. Végül is a rendőrség 
ura maradt a helyzetnek. Száz személyt 
letartóztattak. 
Beismerő vallomást tett a két brutális 
csendőrőrmester. Beszámoltunk arról a 
csendőrbrutalitásról, amely Chizatau község- 
ben történt. A bizonyitékok alapján Lambru 
ezredes, a helybeli csendőrlégió parancsnoka, 
szigoru vizsgálatot inditott és elrendelte 
Cherchez Tudese és Dascalu Mihai csendőr- 
őrmesterek letartóztatását. A sulyosan bán- 
talmazott asszonyt szembesitették a csend- 
őrökkel, akik a bizonyitékok sulya alatt be- 
ismerő vallomást tettek. A csendőrhatósá- 
gok folytatják a vizsgálatot, mert kiderült, 
hogy a két örmester már többizben visszaélt 
hivatalos hatalmával. Mindkettőjüket a 
helybeli itélőtábla fogja felelősségre vonni. 
A megvert Adam Elenat a törvényszéki or- 
vos is megvizsgálta és megállapitotta, hogy 
sérülései három héten belül gyógyulnak. 
stein Aurel: Ösi ősvényeken Azsiában. 

az előkelő hely, amelyet a világ földrajzi ku- 
tatásaiban Stein Aurel elfoglal. A legbelsőbb 
Azsia sivatagjainak és hegyeinek ismeretlen 
életét Stein Aurel fedezte fel s e könyve há- 
rom utazásának tudományos eredményeit 
foglalja egybe, amellett páratlanul izgalmas 
leirását adja a nehéz felfedező ut változatos 
kalandjainak és emberfeletti fáracalmainak. 
Külön is meg kell emliteni a nagyszabásu il- 

indult rendkivül fejlett müvészet emlékeit 

csókolta és meghagyta neki, viselkedjék 

holttestét az éléskamrában. 

A berlini futballtorna amatőr sza- 
bályzatának megállapitása vegyes ér- 
zelmeket váltott ki a délamerikai álla- 
mok szövetségei között. A római világ- 
bajnokságokon Argentina amatőr válo- 
gatottja rendkivül gyengén szerepelt és 
ez alaposan elvette az argentin szövet- 
ség kedvét attól, hogy ujból amatőr 
csapatot küldjenek komoly nemzetközi 
küzdelemre. A Bolivia és Paraguay kö- 
zött lefolyt háboru hadifoglyait most 
cserélik ki. A hadifoglyok között szá- 
mos futballista van, akik nincsenek fut- 
ballra alkalmas állapotban és igy szinte 
bizonyos, hogy sem Bolivia, sem pedig 

Ismeretlen helyre 

távozott két játékos 
A helybeli munkáscsapat vezetőségét 

kellemetlen meglepetés érte, mert Zsi- 
zsik és Lotter II, a csapat játéko- 
sai minden bejelentés nélkül ismeretlen 
helyre távoztak. Az eddigi értesülések 
szerint a két játékos Bistritára utazott 
és ott akar futballozni. Nem ez az első 
eset, hogy Zsizsik és Lotter II. szökés- 
szerüen hagyták cserben az egyesületü- 
ket, mert tavaly hasonló körülmények 
között Ferdinandra mentek, ahonnan 
később a munkásegyesület saját kérel- 
mükre visszahozta őket. Amennyiben 
igazolást nyer, hogy a két játékos meg- 
szökött, akkor természetesen a letiltá- 
suk nem maradhat el. 

A magyar amatőr csapat 

a berlini futballtornán 

A magyar országos testnevelési ta- 
nács kiutalta a magyar labdarugó szö- 
vetségnek az amatőr futballcsapat olim- 
piai előkészületeire kért 3900 pengőt. A 
magyar amatőr válogatott labdarugó- 
csapat tehát biztosan résztvesz a berlini 
futballtornán. 
..................... 

A futbali olímpiai bajknokságát 
ezuttal az eddigi győző, Ueuguay helyett Tevru 

szevtetné megszerezni 
Paraguay nem vesznek 
olimpiász 

részt a berlini 
futballtornáján. Kétséges 

Chile szereplése is. Az egyetlen Peru az, 
amely komolyan készülődik a berlini 
futballtornára. Peru csapata szeretné 
megismételni Uruguay bravurját és 
igyekszik elnyerni az olimpiai bajnok- 
ságot. Uruguaynak, az olimpiai győző- 

nek a részvétele is bizonytalan. Az uru- 
guayi szövetség egyik vezetőjének nyi- 

latkozata szerint az ország szineit csak 
a profiválogatott tudná méltóan képvi- 
selni és igy feleslegesnek tartják, hogy 
az amatőrválogatottat Berlinbe küldjék. 

Sporthirlapirók bálja 

A farsang nagyszerü záróünnepsége 
lesz az a bál, amelyet a sporthirlapirók 
február 29-én, szombaton este a volt 
Ferdinand-szálló termeiben rendeznek. 
A rendezőség nagy előkészületeket tett 
a siker biztositására. Kitünő jazz gon- 
doskodik majd a vidám hangulatról, 
ezenkivül szépségverseny, amerikai ba- 
zár, konfetti és szerpentin csata, vala- 
mint más ötletes meglepetés szórakoz- 
tatja majd a vendégsereget. 

A világbajnok első veresége 

Megirtuk, hogy Barna, a többszö- 
rös magyar ping-pong világbajnok sok 
év után elszenvedte első vereségét. Ez- 
zel a vereséggel a londoni Star cimü 
sportlap is foglalkozik és azt irja, hogy- 
ha Barna most vereséget is szenvedett, 
mégis hervadhatatlan marad Magyar- 
ország érdeme, amely elsőrendü sporttá 
fejlesztette az egykori szobajátékot. 
Azóta minden országban népszerü lett 
az asztali tennisz. A magyar mester 
kilencven perces küzdelem után nyugod- 
tan engedhette át a dicsőséget egy fran- 
ciának. 

Csak sohasem látnék trissen nyiló 
orgonát. - Várady Aladár tangóslágere 
Moravetznél kapható, 

- A házőrző kutya láncával felakasz- 
totta magát. A mbrus Márton eluji 
vasuti hivatalnok felesége, aki már ré- 
gebbi idő óta sulyos idegbajban szenve- 
dett, borzalmas módon vetett véget éle- 
tének. Az asszony a házőrző kutya lánca- 
val az éléskamrában felakasztotta ma- 
gát. A szerencsétlen anya egy négyéves 
leánygyermeket hagyott árván. A kis- 
leány elmondotta hivatalából hazatérő 
atyjának, hogy édesanyja délután meg- 

jól, mert anyuka most meghal. Ambrus 

........ 
- Háborus építkezés. Az olasz épit- 

kezés erősen megcsappant az utóbbi ho- 
napokban. Ezt jelentették Rómából a 
londoni tőzsdének. Cementet és acélt 
egyre nehezebben lehet kapni és ezért 
sok épitkezést abba kellett hagyni. Az 
olaszok éppen ezért visszatérnek a régi 
épitkezési módhoz, amelyhez sem acél- 
ra, sem cementre nem volt szükség. 
- Egyetem a kommunizmus ellen. A né- 

metországi lapok arról számolnak be, hogy 
az Egyesült-Allamok területén levő Filadel- 
fiában egyetemet állitanak fel a kommunis- 
ta tanok leküzdésére. Az egyetemnek 28 ta- 
nára van s már eddig is 1100 hallgató jelent- 
kezett. Az egyetem tudományos eszközökkel 
kiván a kommunizmus ellen küzdeni és külö- 
nösen az etikára, szociológiára és pedagó- 

Márton megdöbbenve fedezte fel felesége 

giára helyeznek nagy sulyt. 

sögj ésösöe éssgepéte 

gyüjti egybe 148 képpel és térképpel. 
könyv először angol kiadásban jelent meg. A 
magyar kiadást Halász Gyula forditotta, két 
hatalmas kötetben 384 lap, diszes egészvá- 
szonkötésben 396.- lei, minden könyvkeres : 

kedésben, vagy henpagenálCiuj. 

Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelo 
(Bejárat Str. Vácarescu lancu) 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3.88 

A ssofűronykeritések 
pótolhatatlanok, Ha ilyet készit, sok kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván lestést, mert ho. zott 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- nálha ók, szakértelem nelkül szerel- hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronykeritésgyá Timisora 11 *31 8 Glorlai 10. ' 
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Ma, szerdán este a magyi 
nagy slágere, Fodor László 
ségi cimü darabja van müsei 
érettségi női főszerepét ismét 
Gábor Mara játsza, aki mellett H 
Mici, Dr. V. Hegyi Lili, Hegyessy 
da, Jávor Alfréd, Kozma H 
Dezső, Kovács György és Géz 
Elemér, Szabó Gyula és id. Sze. r 
hály kitünő alakitásait élvezheti 
zönség. 

Felhő Ervin rendező csütő 
9 órakor adja át a közforgal 
Bécsbe induló első osztályu va 
csit, amikor az együttes a Nás 
be cimü operettslágert mutatja 
hangulatról a legbaájosabb s 
Hienz Helly, Gábor Mara és 
erő gondoskodik. A Nászut 
cimü operett csütörtök esti prei 
már rohamosan fogynak a jegy 
Csütörtöktől minden este 9 

Senki el ne felejtse, hogy 
délután 3 órakor Viki, a leghar 
sabb Abrahám-operett van müsor 

A magyar szinház heti műsora 
Szerdán este 9 órakor: Erettségi 
Csütörtök este 9 órakor: Nászut 

Szombaton este 9 órakor: Nászut 
Vasárnap délután 3 órakor: Viki. 

Vasárnap délután 6 órakor: 

Vasárnap este 9 órakor: Nászut B 

VolAAA Moz mi 
Egy milió lei 

évi bérüsszenért kanhatók a városi mi 
A városi mozik évek óta sulyos 

cittel dolgoznak. A városnál éppe 
már régebben felmerült a terv, ho, 
városi mozikat bérbe adják. A fb 
gármester előterjesztést is tett 
ügyminiszteriumhoz, amely hozzáj: 
a mozik bérbeadásához. Gred 
riu Emil dr. kulturtanácsnok er 
natkozólag az ideiglenes bizottság 
napi ülésén javaslatot terjesztett be. 
ditványozta, nogy a város a mozi 
esztendőre adja bérbe. A megállapi 
bérösszeg évi egy millió lei lenne, 
kivül kikötnek a város részére bizo! 
százalékban megállapitandó jövedt 
részesedést is. Az ideiglenes bizot 
elvben hozzájárult ehhez a feltéte 
és megbizta Gredinariu Emil kultu 
nácsnokot, hogy a városi ügyészséj 
egyetemben a lehető legrövidebb 
alatt részletesen dolgoz7a ki az érlej 
feltételeket. Az árlejtést Vagy még 
a héten, de legkésőbben a jövő héten 
irják. 

A városi mozik vezetését különl 
tegnap Co man Augustin főpolgárm 
ter intézkedésére ismét Biraes 
Gheorghe volt igazgató vette át 

Szerda, február 19. 

Apolló-mozi: Örökké szeress. 

Capitol-mozi: Milliók parádéja. 
Select-mozi: Liliom. 
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ol-Magyar Bank Rt. igazgatósá
ga 

15-én tartott ülésében megállapi- 

1935. üzletév mérlegét, mely az előz
ő 

ozott 242.425.64 P betudásával 

P tiszta nyereséget tüntet fel. 

yt évben a gazdasági válság 
enyhülé- 

jabb jelei mutatkoztak és az intézet 

datai is számottevő további fejlődés
- 

k tanuságot. Ennek megfelelő
en az 

dé ámla szerint a bruttó nyereség 

tjövedelemnek a gazdaadósvéd
elmi 

ések következtében beállott ha- 

valamint az áruüzlet hozamának 

ése ellenére - 5.1 millió P-re eme
l- 

eredményt azonban csökkentette 

ülmény, hogy a leirások tétele az 

évi 539.000 P-vel szemben 651.000 P-r
e 

dett, minthogy - a mérlegen 
belül 

vitt jelentékeny rendkivüli tarta- 

on felül - leirásra kerültek a leg- 

gazdaadósvédelmi rendeletek fol
ytán 

petet terhelő engedmények is. 

való tekintettel az igazgatóság a 
nagy- 

sényesekkel egyetértően ezidén is fen- 

azt az álláspontját, hogy az elért
 tisz- 

reség az intézet erejének növelésére 

tassék fel és ezért azt az inditvá
nyt 

március 2-ára egybehivandó 45. 
évi 

közgyüűlész elé terjeszteni, hogy a 

kezésre álló összegből 600.000 P
 a tar- 

350.000 P a nyug- és kegydijalap
ok 

sára fordittassék, mig a fenmaradó 

861 P az 1936. üzletév számlájára 

át 

Közgazdaság 

ngol-Magyar Bank 

mérlege az elmult üzletévről 
számlára elhelyezett betétek állománya lé- 

nyegesen szaporodott, amennyiben a taka- 

rékbetétek 33.7 millió pengőről 39.9 millió 

P-re, a folyószámla-betétek pedig 40.1 millió- 

ról 43.2 millió P-re, az összes betétállomány 

tehát 73.8 millió P-ről 83.1 millió P-re, 

vagyis 9.3 millió P-vel emelkedett. 

A bank mobilitásának kedvező állását jel- 

lemzi, hogy a nála takarék- és folyószámla- 

betétként elhelyezett összegnek tulnyomó 

részét tartotta készpénzben, bankári követe- 

lésekben és váltókban; a pénztári készletek 

és bankári követelések összege az előző évi 

13.1 millió P-ről 18.6 millió P-re, a váltótárca 

pedig az 1934. évi 48.1 millió P-ről 53.2 mil- 

lió P-re emelkedett. 

A váltóleszámitolási forgalom az előző évi 

329 millióról 338 millió P-re emelkedett. 

A hitelezők tétele azelőző évi 27.9 millió 

P-ről 27.4 millióra csökkent. E tétel tulnyo- 

mó része a bank angol és egyéb külföldi 
szo- 

ros baráti összeköttetései által az intézet 

ügyfelei részére a bank garanciájával k
oráb- 

ban nyujtott hitelekből áll. 

Az adósok és az értékpapirokra és árukra
 

adott előlegek tételei az előző évi 55.4 
millió 

P-ről 57.4 millió P-re emelkedtek. 

Az értékpapirtárca és az érdekeltségek 
té- 

feleinek értékelése a 100/1936. sz. kormány-
 

rendelet intézkedésein tulmenő konzerv
ativ 

elvek szerint történt. ; 

A jelzálogkölcsönök állománya visszafize- 

tések folytán további 1.1 millió P-vel a
padt. 

A kezességek tétele 13.7 millióról 
14.2 mil- 

Hó P-re emelkedett E tétel alatt a bank 
ki- 

zárólag az ügyfeleinek belföldön ren
delke- 

zésére bocsátott óvadékokat és kezessége
ket 

A bank érdekkörébe tartozó ugyszólván 

valamennyi ipari és kereskedelmi vállalatnál 

már az 1934. évben észlelt javulás a lefolyt
 

esztendőben fokozódott; a forgalom emel
ke- 

désével a legtöbb vállalat üzleteredménye is 

megjavult, ami legközelebbi közgyüléseik 

határozatában is kifejezésre fog jutni oszta- 

lékfizetés formájában olyan vállalatoknál is,
 

amelyek az elmult években nem fizettek osz- 

talékot. 

Veszélyben Románia állatkivitele Gö- 

rögország felé. A megszünés veszélye 

fenyegeti a román állatkivitelt Görög- 

ország felé. A román állatexportőrök- 

nek ugyanis nagy összegü zárolt köve- 

teléseik vannak Athénban, amelyekhez 

nem tudnak hozzájutni. Megfelelő tőke 

hiányában azután kénytelenek a görög- 

országi exportot redukálni. Eddig he- 

tenkint 2500 állatot szállitottak Görög-
 

országba, de ez a szám most ötszázra 

csökkent. Görögország éppen ezért 

most Jugoszláviából fedezi szükségletét 

és a görög hajók, amelyek eddig Con- 

stantában rakodtak, most a dalmát t
en- 

gerpart kikötőit keresik fel. 

Uj épitési és lakhatási engedélyek. A 

városi főmérnöki hivatal javaslatára a 

következők kaptak épitési engedélye- 

ket: Kleininger és Mayer-cég, Adames-
 

cu George, Hehn Katalin, Perszem sán-
 

dor és Mihai George. Befejezett épitke- 

zésekre a következöknek adták meg a 

használhatási engedélyt: Vogel Antal, 

Hanack Ferenc, Scheibling Mihály, 
Du- 

mitru Pavel, Distributia részvénytár
sa- 

ság, Kőszegi Gyula, Tóth András, 

Wolfsberger János, Zabava Mihai, Lo- 

vas Zoltán, Sebestyén János, Rebholz 

Ferenc, Sauciuc Ofelia, Nász János, 

Lauer Adám, Wikonkal Sándor, Wei- 

land Mátvás, Petrovici Elena, Bürger- 

meister Ida, Bocsa Victor, Treica 
Fran- 

mérleg tételei közül kiemelendő, hogy 

takarékbetétkönyvekre, mint folyó- 

gos000e0ee0ee 

té 

nagyon keveset tud a világ. A hat
a- 

legmagasabb polcára emelkedett ál
- 

érfiu hitvesének szerénységéről k
ap 

es képet az olvasó az alábbi feljegy-
 

világháboru kitörésekor Mussolini a
 

tálk pártján áll és tiltakozik 
az el- 

hogy Olaszország résztvegyen a há
- 

ban. Tehetsége, tevékenysége akk
or 

ntakozik ki igazán. Megválik az Avan- 

ahol főszerkesztő és a vállalat igaz-
 

ója volt és megalapitja a Popolo 

aliat. A világháborban találkozó
 erők 

ása megváltoztatta Mussolini e
lőb- 

eményét, elpártol a pacifistáktól
 és 

nyedélyesen hirdeti, hogy az ol
aszok- 

részt kell venniök a háboruban. 

nna Rachele nem vitatkozott. 

A nagy kérdések a férfiak ügyei, -
 

dogatta minden alkalommal, 
amikor 

vitatkozó hévvel beszélt előtte e
zek- 

dolgokról. És az már egészen t
er- 

es volt, amikor Mussolini ö
nként 

tkezett és maga is a harctér
re vo- 

Donna Rachele ettől kezdve 
éppen 

M I ismeretlen asszony 
muni 

át, mint annyi millió asszonyt
ársa az 

z világon. A harcterek borz
almai fé- 

mel töltik el az anyákat, a hitve
se- 

ÉEs Donna Rachele félelm
e kettős: 

ek nemcsak a harctéren van
nak el- 

ei, hanem uj, ádáz ellenfelek tá- 
i8 

dtak hazájában is. A szocialistálk 
gyü- 

tt tel beszélnek egykori fegyvertársuk- 

, aki megtagadta előbbi elveit 
és a ha- 

a retet jelszavával esatlakozott az 

aggodalommal várja min
dennap a 

tartja nyilván. 

aki ugyanabban a Iban szolgált, 

mint Mussolini, saját városának vezető 

szocialistájától kapta a következő le- 

velet: 

„Értesültem róla, hogy együtt vagy a 

fronton azzal a renegát Mussolinival. 

Személyes örömet okoznál nekem és szol- 

gálatot tennél az összes elvtársaknak, 
ha 

magadra vállalnád ennek a hitszegőne
k a 

kivégzését." 

Ennek a halálos gyülöletnek a hire el-
 

jut Donna Rachele fülébe. Uraikodni tud 

magán, legyőzi indulatait és a régi er
köl- 

cseiben csorbitatlan Róma matrónáinak 

méltóságával viseli kegyetlen sorsát. 

1917 februárjában távirat érkezik: Be-
 

nito Mussolini őrmester sulyosan meg
se- 

besült a Doberdón. Szánalmas állapot
ban 

van, amikor a felesége először vi
szont- 

látja. Negyvenkét seb boritja te
stét és 

az ezredorvos nem bizik fölépülésében. 

Én adok neki életet, - mondja
 

gyermekes egyszerüséggel Donna Ra- 

chele. És hisz a szavaiban ugy, a
hogyan 

csak a romagnai parasztok tudna
k hinni. 

Es Mussolini őrmester felépü
l, megéri 

a fegyverszünet nagy napjá
t, elfoglalja 

helyét ismét a Popolo Dltalia 
szerkesz- 

tőségében és megalapitja a fasci
sta pár- 

tot. A nevét milliók kezdik emlege
tni, 

felfigyelnek rá az 

nem emlegetik, arról 

...... o 

mindig: meg fogom 

mat! - Három gye 

ölében, 

egész világon. Csak azt
 

nem beszél senki, 

aki ezt az óriást az olasz nemzetne
k meg- 

mentette. Az ő nagy elégtétele, mikor 

férje lelkesen mondja
: 

Igazad van, Rachele, igazad volt 

csinálni a forradal- 

rmek jaátszadozik az 

amikor ezeket a harcias sza
vakat 

mondja: Edda, Bruno és 
Viktorio. A bé- 

őeb- 

cisc és Kovács Mátyás. 

lan erőt a nagy küzdelemre. 

A család békéjének s józanságának meg- 

ingathatatlan őre Mussolini felesége. 

1922 október 27-ikén, amikor a fekete- 

inges légiók Rómába marsolnak, Donn
a 

Rachele nyugodtan, kötelességtudóan 

A gabonaértékesitési illetékeket 

nem szállitják le. A romániai 

nagymalmok a fővárosban kon- 

gresszust tartottak, amely élénk 

érdeklődés mellett folyt le. A kereske- 

delmi malmok képviselői rámutattak 

arra, hogy a jelenlegi magas illetékek 

tönkreteszik a tisztességesen dolgoző 

kereskedelmi malmokat. Birt
ler és 

Grosz Imre malomigazgató
l imutat- 

ták, hogy Timis-Torontal 
megyé en tiz- 

szer annyi folyik be lisztilleték cimén, 

mint más megyékben. Vérül h
atározati 

javaslatot fogadtak el, amely szerint 

követelik a kilencven banis gabo
naérté- 

kesitési illeték eltörlését, amelvn
ek kivi- 

tel hiányában semmi célja nincs. 
Ezen- 

kivül követelik a lisztilleték
ek rendsze- 

rének olyan megváltoztatás
át is, amely 

kizárja a visszaéléseket. A gabonaérté- 

kesitési illeték leszállitásáról elterjedt 

hirek koraiak voltak és azokat nem 

szállitják le. 

üzlettelen a gabonapiac. A gabonapiac 

irányzata csendes és üzlettelen. A pi
aci 

árak a következők: bánsági buza 470, 

torontáli buza 480, tengeri 300, zab 350
, 

takarmány árpa 315, korpa 25
5-260, 

kismalmi Eszt a 30/70-es beosztásból
 870, 

nagymalmi liszt 890-900, tökm
ag 750, 

napraforgómag 500, cirokmag 260, m
u- 

harmag 630 és lucerna szénaliszt 260
 lei 

százkilónkint A lóheremag 33 és a lu
cer. 

namag 31 lei kilónkint. 
l 

H. szép akar lenni 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 

Hiiompudert három szinben. 

Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" 1. Plata I. C. Bratlanu 

ket, államférfiakat, hanem régi, egyszerü 

smerősöket: Morriginit, férjének fiatal- 

kori barátját, vagy Alderighi mestert, 

aki zenélni tanitja a gyermekeket. 

És ugyanilyen egyszerüen szólitja ur, 

előkelő rokonait, Ciano grófot például, 

akit egyszerüen „az Edda férjenek' ne-
 

végzi a házkörüli munkáját, alkuszik a 

füszeressel, vásárol a piacon. És amikor 

két nap mulva a király az ő Benitójána
k 

kezébe teszi le a hatalmat, ő marad a leg-
 

csendesebb, legszerényebb asszony az 

egész ünneplő országban 

Mindössze annyi történik, hogy ház- 

tartását át kell vinnie a Tittoni-palotába, 

majd a büszke Palazzó Torioniába. Eze- 

ken a fényüző helyeken sem hajlandó 

változtatni eddigi életmódján és szoká
- 

sain, az egyszerüségen, amely házát Fo
r- 

liban, vagy Milánóban jellemezte. Még 

senki sem látta őt diplomaták estélyén, 

előkelőségek teáján, vagy valami divatos 

fürdőhelyen. Minden idejét a háztartás 

foglalja el és két kisebb gyermekének: 

Romanonak és Máriának nevelése. 

Keggel, amikor férje a Palazzo Vene- 

Hába távozik, Donna Rachele kiadja cse- 

lédjének a parancsot: 

Az ur elment az „irodába", hozd a 

reggelit a gyermekeknek! 

Igy mondja: az „irodába". Mintha a 

ható ura Reggeli után felügyel a kony-
 

nhában, intézkedik a mosás iránt, aztán 

felmondatja a leckét Romanoval és Má- 

ával. Dél felé a kertben sétál és utasitá- 

sokat ad a kertésznek. Ebéd után majd-
 

. 

hem mindennap felkeresi ségornőjét,
 aki 

kés, szerető család van körülötte 
és 

A ből artiszta 
1 ómiából meriti a hallat- 

ferje valami banktisztviselő lenne, v
agy 

kishivatalnok és nem Itáliának mind
en- 

más, egyszerü özvegyasszonyok módj
ára 

három gyermekével, nagyon szeréen
y la- 

kásban él a Via Castelfidardon. Néha 

vez. Házában másoktól is megk a ez 

az egyszerüséget, akár tetszik a férjének, 

akár nem. A Duce parancsolhat az egész 

országban, csak két helyen nem és ezek 

a Vatikán-város és saját háza, a Villa 

Torlonia. A házi dolgokba nincs bele- 

szólása. Szókimondó, egyenes becsületes, 

egyszerü a nagy diktátor felesége. Eszé- 

be se jut, hogy szégyelje paraszt szár- 

mazását. Gyakran meglátogatja szüleit, 

akik most is éppen ugy müvelik a földet
, 

mint mikor nagy szegénységükben kény- 

telenek voltak cselédnek adni lányukat a 

Mussoliniék korcsmájába. Es a földdel 

való állandó kapcsolata következtében 

tudja megtartani Mussolininé egészséges 

itéletét, józan észjárását. Amikor 
a dik- 

tátor a fascizmus nagy eredményeiről 

beszél előtte, gyakran mondja csendeseni 

- Igen, Benitto, igen, de a tej meg
- 

drágult és a hus is. 

Donna Rachele sohasem kivánta ma- 

gának ezt a káprázatos pályafutást, 
de 

hem is tért ki soha a sors akarata elől. 

az, aki tizenegyszer kisérte el fé 

fogház kapujába és aki most is egy 

érez az aggódó olasz anyákkal, mert 
ké 

a és a veje küzdenek Abessziniában. De 

nyugtalanságát mindig elcsititja a 

lességérzés és a szeretet. Olaszországn
ak 

a királyné után első asszonya azért pél- 

dakép az olasz nők előtt és ezért nag
y a 

maga ismeretlenségében is az egész vi-
 

lágon. 



fromán nyelv és gyorsirastanár Bucu. 

A magyar rádió uj bemondónője. A 

magyar rádió - mint Budapestről je- 

lentik - uj bemondónőnek Fedák 

Sári unokahugát, Fedák Agota drt szer- 

ződtette. Száz pályázó közül Fedák 

Agota hangját találták a legalkalma- 

; sabbnak. Az uj rádióbemondó már ezen 

a héten megkezdi müködését. 

Szerda, február 19. Bucurest 6.15: Leme- 
zek. 7: Előadás a román táncról a rádióze- 

nekar közremüködésével. 9.20: Zongora és 
ének. 10.10: Kis rádiózenekar. Ejfél 12: Ven- 

déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi: 
rek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: 
Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. .30: A rádió 
szalonzenekara. 3.40: Hirek. 5.10: A rádió 

5.45. Hirek. 6: Gordonka. 6.30.: 
Versek. : Hanglemezek. 7.55: Elbeszélés. 
8.25: Eehémé operaelőadás. 9.55: Hirek. 
11.35: Cigánymuzsik-. 12.: Francianyelvü 
előadás. Ejfél után 1: Hirek. Budapest H. 
7.20: Olasz nyelvoktatás. 8.30: Előadás. 9: 
Hanglemezek. 10: Hirek. 10.30: Jazz-zene. 
Bécs. Este 8.25: Tarka-lemezek. 11.10: A 
szimfonikusok és Zathureczky Ede hegedü- 
müvész, Hubay Jenő-estje, a szerző vezényle- 
tével. Belgrád. Este 9: A zágrábi vonósné- 
gyes. 10.30: Tánczene. Milánó. 9.35: Müvé- 
szi-est. 11.10: Hangva seny. 11.45: Táncze- 
ne. Róma. Este 9.30: A láng, opera. Stock- 

holni. Este 9. Hangverseny. 11: Tánczene. 

Este 9: Filmlemezek 9.58. Chopin-müvek. 
11: Tánczene. 

Csütörtök, február 20. Eucuresti. 6.: Kis 
rádiózenekar. 7.15: A zene folytatása. 8.15.: 
Anda Mária énekel. 8.45: Hires énekesek le- 
mezei. 9.25. Szimfónikus-hangverseny. 
5: Szórakoztató-lemezek. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: 
Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.15: Enek zon- 
gorakisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 
5.45.: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.30: Da- 
lárda éneke. 7.20: Előadás. 7.50. Farkas Bé- 
la cigányzenekara. 8.50: Özvegy Varga Ab- 

risné, szinjáték egy felvonásban. 9.45: Kül- 

ügyi negyedóra. 10: Hanglemezek. 10.30: 

p- z ms m vastagabb be- 
Müvel 5 let. Állástkeresők szavankint 

leit Ezetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 

hidetésekre a jeligével ellé- 

a kiadóbivatalnak. fegolcsébb kísdetés legeyersaób edmény 

Alkalmazás 
Kántor 

xi a magyar-német nyelvet perfektül birja, 
kerestetik. Bus Pál, római katolikus hitköz- 
ség, Manastur. (3903) 

Irodakisasszony 

ki a román, magyar, német nyelvet birja, 
március elsejére felvétetik. Sajátkezüleg irt 
ajánlatokat „Március 1" jeligére a kiadóhi- 
vatal továbbit. 

Angol munkára 

tizetőleányokat felvesz a Hofmann-szalon. 

Bulev. Reg. Ferdinand 8. (3913) 

Megbizható gyermekkisasszony 

román-német nyelvtudással, kerestetik. Cim 

a kiadóban. (3915) 

Ferfekt szobaleány 

éves bizonyitványokkal, kerestetik. Jelent- 

kezni egész délelőtt, délután 4-ig. Berger, I., 
Diaconovici Loga 16. (3914) 

fúlást heves 
Allást keresek 

portási, pénzbeszedői vagy irodaszolgai mi- 

nőségben, leépitett vasutas, román nyelvtu- 

dással. Lengyel Pál, III. ker.,, Str. Ariadna 

17. (3878) 

Szorgaimas kisasszony 

jó megjelenésü, intelligens, kaucióképes, 3 

nyelvet beszélő, állást keres. Szives megkere- 
jeligére a kiadóba kérek. 

(3900) 

séseket „Szerény 

Forditó-irodám 
1., Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Deb 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is 

olcsón vállalom kérvények, kereskedel- 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 

stb. kifogástalan forditását, ületve le- 
irását román, magyar, német, francia, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N.MAGDU 

resti és Timisoara város volt első fordi 

kiadó. L, Str. Marasesti 14, háztulajdonos- 

Háromszobás 
modern utcai lakás, parkett, fürdő- és cse- 
lédszoba május 1-re kiadó. Weisz, IV., 
Spiaiul Tudor Vladimirescu (volt Gen. och) 
elefon 19-98. (3892) 

z . " 

Elköltözés miatt 
egy öt szobás modern lakás 

azonnalra is 

nagyon olesén kiadó! 

Cim a kiadóban, 

A
 káá 

Kiadó 
csinos, világos, tiszta különbejáratu butoro- 
zott szoba. III., Piata Asanesti 5, I. em. 8. 

(3205) 

Kiadó 
május 1-re a Str. Odobescu 40, emeletes sa- 

rokházban 2 szobás fürdőszobás lakás. 

(3904) 

3 szobás 
lakás, melyből 2szoba különbejárattal albér- 
letre is alkalmas, március vagy május 1-re 

nál. (3907) 

Modern 2 szobás 
lakás fürdőszobával, május 1-re kiadó. I, 

Str. Ion Vasit 38. Erdeklődni Jobba Márton. 

A Temesvári Ban épületében 
ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 
a Kossak-féele házban egy üzlethelyiség 
Kkiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 
lőségénél. (311) 

Garzon-lakás 

modern 1 szobás, elő- és füri dőszobával, a H. 
kerület központjában, március 1-től kiadó. 
II, Str. Moise Nicoara 8. Bővebbet Gross- 
mann bőrkereskedés, II. ker. szerb templom 

(3916) mellett. Telefon 2-26. 

Halló-készülék 

nagyothallók részére, villany- 
zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecskeméti 
müszerésznél, Timisoara L, Bulev. I G. 
Duca. 

ketianyitkatraganiihtianattáitÁAÁATAAÁAAAEAÁTAAA TÁÁÁt 

Földszintes 
bérház 

az Lkerületben 
azonnal eladó. 

„Tara-ényomcda 
, Strada Mateiu Corvin 8. sz. 

ii nnmnanttiaksatttóttlel at att E táTT 

Nagy takaréktüzhely 
jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 
déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. I, 

eo12) 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szöőlőjeét, 
gazdaságát. 

4 könyvei 

dése ellenében) a 

Nyomtatott a eTemesvarer 

Megsokszerezza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet s
 

Előfizetési árak (mindkét japra együt: 

Kedvezményes arzikényvakeló az előlizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák hefegeéget - Jécsal: Hogyan készitsük el virógos kertünket - Sántha: Szóló kártevői 
önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. Előfizetési megrendeléset azonnal intézzük. 

Ster. Triumfului 11, (3910) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- e 
egész évre 400- lei 

Strassburg. Este 10.20. Hangverseny. Varsó. 

Hirek, majd vonósnégyes. 12 
utána hirek. Budapest IL 6: S, 
diák. 6.50: A magyar barokkze 
7.50: Angol nyelvoktatás. 8.20 

8.50: Balalajka-zenekar. 10: Hirel 
Operalemezek, majd vidám ház 

Salmhofer: Az álomhölgy opera. 

Jazz. Belgrád. 9: Tarka-est. Ber 

Vidám dolgok a művészetről Ne 
jével. 11.30: Tánczene. Milánó. 
seny. Prága. 11.15: Könnyü- és 
Róma. ő6: Szimfónikus-hangverse 

11.30: Tánczena Stockholm. Est 

zenekar. Stuttgart. Este 10: 

Strassburg. Este 11. 45. Jazzlem 

6.15: Szórakoztató-zene. 11: Hol 

nikus-müvek. 12: Tánczene. 

Apréhirdetéseret fetvesz C 

Dé!1 Hirlas kiadóhivatala, 

1 G Bratianu 4 Fabrici 
traöik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principels Carol: Ma 
tranik, Plata Kütl A hird 

minden esetben előre öze 

Fajkutyák 
kölyök, kis foxik eladók, II.. Stefan 
54. 

Méh-ház 
használt, jó állapotban, duplafalas, 
telre kerestetik. Ajánlatokat ármeg, 
„Méhek' jeligére a kiadóba kérek. 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timnisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 28-95 

a Román Allami Osztály. . játék első 
tályához már megérkeztek és haphat 
közismert szerencsés számoxkal ren 
March-trafikban, Timisoara, Piata Kü 
Diszkréció biztositva. Sorsjegyek á 
lei 200.-, 1 lei 400.-, 1/1 lei 800.. V 
re pénz előre való beküldése plus 
portó melléklése mellett küldök. 

Olcsó kölcsön 
kapható I. betáblázásra, kereskedelmi v 
ra, konverziós adósságok rendezesére 
gatlantvételre, 1-30 évi törlesztésre. B 
bet „Belgiana" A-G. kereskedelmi es 
vállalat, Timisoara I, Str. Eminescu 6. 

- 

Hölgyek fi igyelmébe! 

Harisnyaszem-felszedést pontosan és el 
vállalok. Cim a kiadóban. 

iratkozzon be 

CULTUR, 
külcsönkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 16. 
Olvashatja a legjobb magyar 
és német könyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet 
mlelefor s-07. 

Zetung körforgégépén 


